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De la furnizor la beneficiar

RĂSPUNDERE COMUNA PENTRU
ÎMBUNĂTĂȚIREA CALITĂȚII

Fabrica de mobilă curbată se numără printre cele patru 
unități ale Combinatului pentru industrializarea lemnului din 
Comănești. înzestrată cu utilaje moderne, fabrica este che­
mată să-și aducă contribuția la valorificarea superioară a 
masei lemnoase din bazinul Trotușului, să producă și să pună 
la dispoziția populației o gamă variată de mobilă curbată.

Ridicarea permanentă a nivelului de pregătire profesio­
nală a dat posibilitate colectivului acestei întreprinderi să-și 
îmbogățească mereu experiența, să obțină rezultate din ce în 
ce mai bune. O mărturie în acest sens o constituie șl succe­
sele înregistrate anul trecut cînd unii indicatori de plan au 
fost îndepliniți înainte de termen.

Din acest punct de vedere, reali­
zările colectivului sînt meritorii. Se 
poate mîndri oare colectivul cu re­
zultate asemănătoare și în ceea ce 
privește calitatea produselor ?

Socotim că cei mai în măsură să 
facă o asemenea apreciere sînt be­
neficiarii. Or, părerile multora din­
tre ei nu sînt de loc măgulitoare. 
Avem în vedere mai ales aprecie­
rile I.C.R.M.-Bacău, care are sar­
cina de a asigura receptionarea mo­
bilei pe care fabrica o livrează tu­
turor întreprinderilor cu ridicata 
din țară.

Printr-o adresă expediată nu de 
mult tuturor beneficiarilor, I.C.R.M. 
semnala o seamă de defecte de fa­
bricație constatate la mobila pro­
dusă la C.I.L. Comănești. Și un lu­
cru mai grav. Li se făcea cunoscut 
că unele produse refuzate la recep­
ție au fost livrate totuși beneficia­
rilor fără a mai fi prezentate din 
nou la recepție. Cu prilejul unei vi­
zite făcute în depozitul magazinului 
de mobilă din orașul Bacău, ne-am 
dat seama că cele relatate în adresă 
corespundeau adevărului. Mărturii­
le erau scaunele tapisate tip K 
(oloage, cu șuruburi lipsă, cu lezar- 
da deslipită), care în ciuda ștampi­
lei „Refuzat", aplicată la recepție și 
vizibilă de la o poștă, fuseseră li­
vrate totuși magazinului.

Cui folosește o asemenea practi­
că ? Conducerea combinatului nu 
și-a pus o asemenea întrebare și în 
loc să ia măsuri împotriva celor ce 
se fac vinovați de abateri grave, pe 
linia calității, i-a interzis recepțio- 
nerului permanent al comerțului să 
mai aplice această ștampilă pe pro­
dusele refuzate (!) Nu s-au gîndit 
oare tovarășii din conducerea com­
binatului că în loc să contribuie la 
întărirea disciplinei, la creșterea 
exigenței privind calitatea produse­
lor, o asemenea măsură duce, dim­
potrivă, la fuga de răspundere, la 
încurajarea neglijenței și indisci­
plinei ? Că e așa, o dovedește un 
fapt petrecut recent. Dintr-un nu­
măr de 33 de scaune refuzate la re­
cepție și revenite în secție pentru a 
li se remedia defecțiunile, nu au 
mai fost prezentate din nou la re­
cepție decît 12. Ce s-a întîmplat 
cu restul 1 Profitîndu-se de nea­
tenția recepționerului și a celor de 
la serviciul CTC, au fost introduse 

Iarna, pe poteci de munte. Spre pîrtia de schi de lingă Iacul Ana, 
din vecinătatea Tușnadului.
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direct în depozit și expediate be­
neficiarilor fără a li se mai face 
remedierile necesare.

Intr-o discuție purtată cu Iosif 
Ker, șeful serviciului CTC pe fa­
brică, acesta remarca că recepțio- 
nerul permanent al comerțului cu 
ridicata manifestă o exigență prea 
mare în aprecierea calitativă a pro­
duselor. Oare așa să fie ? Oare a 
respinge un suport de haine care 
nu-și găsește nicicum echilibrul sau 
o măsuță pentru radio-televizor care 
de-abia se ține pe picioare înseamnă 
a fi prea exigent? Nu. Nu recep- 
ționerul este pretențios, ci cumpă­
rătorul. El este cel mai exigent re- 
cepționer și nu admite ca în maga­
zine să fie prezentate asemenea 
produse.

Ce e drept, însuși sistemul con­
structiv al acestor produse este ne­
corespunzător. Dacă la aceasta se 
adaugă însă și neglijențele mani­
festate în execuția lor : nerespecta- 
rea la unele piese a dimensiunilor 
prevăzute în stas, îmbinarea defec­
tuoasă a unor piese, vopsirea și lus­
truirea necorespunzătoare, se înțe­
lege de ce numărul refuzurilor la 
recepție este atît de mare.

Nu se poate spune că la fabrica 
de mobilă nu există nici o preocu­
pare pentru îmbunătățirea calității 
produselor. Introducerea fișei indi­
viduale de calitate, înființarea vi­
trinelor de rebuturi, organizarea 
punctelor fixe de control sînt cîteva 
din măsurile luate în ultima vreme 
în această privință. Inginera V. 
Ghiba, șefa serviciului CTC pe com­
binat, ne arăta că în ultimele luni 
ale anului 1964 indicele de calitate 
la scaunele tip G a crescut la 73 la 
sută față de 29 la sută cît era în 
primul trimestru al anului. E un 
lucru demn de apreciat. Cînd am 
întrebat-o însă cum a evoluat in­
dicele de calitate la celelalte pro­
duse. în special la suporturile de 
haine, la mesuțele de radio-televi­
zor, la scaunele tapisate tip K, a 
ezitat să dea date precise, motivînd 
că în ultima perioadă atenția tutu­
ror a fost îndreptată în special spre 
îmbunătățirea calității scaunelor 
tip G. Dar celelalte produse ? Nu 
poartă și ele marca fabricii ? De ce 
au fost atunci vitregite ? Nu era 
mai bine ca această ofensivă în 

sprijinul calității să se fi desfășurat 
pe întregul front al producției ?

Și încă un lucru. Se pare că unii 
tovarăși, chiar din conducerea sec­
țiilor, consideră că de îmbunătăți­
rea calității produselor trebuie să 
se ocupe doar cei de la C.T.C. Nu­
mai așa se explică felul în care 
maistrul N. Boitoș sau responsabi­
lul cu expedițiile, Gh. Barcan, pri­
vesc această problemă.

Calitatea produselor nu este o 
problemă de care răspund doar 
cîțiva oameni din întreprindere. 
Lupta pentru îmbunătățirea calită­
ții este o chestiune de prestigiu care 
îl privește deopotrivă pe muncitor, 
pe maistru sau pe inginer.

Cu prilejul dezbaterii cifrelor de 
plan pe 1965, problema calității pro­
duselor a stat în centrul atenției 
tuturor participanților la discuții. 
Propunerile făcute de aceștia au 
fost incluse în planurile de măsuri 
tehnico-organizatorice pe secții, fa­
brică, combinat. Cea mai mare parte 
din aceste măsuri se referă la îm­
bunătățirea calității produselor, 
traducerea lor în viață, urmînd să 
fie în preocuparea de zi cu zi a în­
tregului colectiv.

CONST. AZOIȚII 
corespondentul „Rominiei libere"

învață cum să obțină recolte 
îmbelșugate

BAIA MARE (coresp. R. 1.). — In 
această perioadă învățămîntul agri­
col de masă se desfășoară din plin și 
în unitățile agricole socialiste din 
regiunea Maramureș. în prezent, 
membrii cooperativelor agricole de 
producție, mecanizatorii, lucrătorii 
din G.A.S. învață cu sîrguință cum 
să obțină recolte îmbelșugate. Pînă 
în prezent la majoritatea celor peste 
1 200 de cercuri de cultură a plante­
lor de cîmp, creșterea animalelor,

£ UCRĂ TOR UL 
DIN COMERȚ

In zecile de mii 
de unități comer­
ciale mari $1 mici, 
situate în toate o- 
rașele ți satele ță­
rii, lucrătorii din 
comerț, se stră­
duiesc să satisfa­
că într-o măsură

tot mai mare cerințele cumpără­
torilor. E o Îndatorire nici sim­
plă, nici ușoară, lmpliclnd multă 
disponibilitate, cunoștințe de spe­
cialitate temeinice, îndemînare ți 
operativitate. Căci un lucrător din 
comerț care-ți cunoaște cum tre­
buie meseria, nu este, ața cum 
poate părea la prima vedere, doar 
un om care scoate marfa din raft, 
o măsoară sau o cîntărețte, o am­
balează. El se prezintă în fața 
consumatorilor ca reprezentant al 
întreprinderilor producătoare, avînd 
obligația să cunoască caracteristi­
cile fiecărui produs, să le poată 
recomanda în mod competent, să 
poată sfătui pe fiecare cetățean în 
legătură cu cumpărătura ce do­
rește s-o facă. Pe de altă parte, 
pe baza contactului zilnic, nemij­
locit pe care îl are cu cumpără­
torii, tot el, lucrătorul din comerț, 
se prezintă ca reprezentant al a- 
cestora în fața industriei, stimu- 
lînd producția în funcție de gus­
turile, nevoile, cerințele cetățeni­
lor. Vînzător sau gestionar, lu­
crătorul din comerț trebuie să fie 
și un bun organizator — care știe 
să-și potrivească astfel munca în- 
cît deservirea clienților să se facă 
cu pierdere minimă de timp, și 
un om cu simț artistic — care se 
pricepe să aranjeze cît mai agrea­
bil mărfurile în rafturi și să le 
prezinte în mod atrăgător. Toate 
acestea sînt, firește, cerințe nu 
totdeauna transpuse în realitate, 
Le-am enumerat pentru a scoate în 
evidență faptul că activitatea lucră­
torilor din comerț este o activitate 
complexă, care necesită eforturi și 
cunoștințe.

Pentru ca aceste cerințe să prindă 
viață, organelor de specialitate ale 
Ministerului Comerțului Interior 
și sfaturilor populare le revin înda­
toriri deosebit de importante în 
educarea șl pregătirea lucrătorilor 
din comerț, în ridicarea de noi 
cadre pentru sectorul comercial. In 
anul școlar 1964—1965 în școlile 
profesionale comerciale din țară se 
pregătesc peste 2 500 elevi. 8 700 
lucrători din comerț au urmat în

Printre cele mal noi obiective 
intrate în producție la Com­
binatul Chimic din Borzeștl 
se numără și secția de elec­
troliză cu catod de mercur 
pe care v-o prezentăm în 

imaginea de față
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Stație meteorologică 
automată

La cota 2 305, pe vîrful Pietrosul, 
din Munții Rodnei, a fost dată în 
folosință o stație meteorologică a- 
utomată, iar la cota 1 700, o caba­
nă meteorologică înzestrată cu tot 
utilajul necesar.

De remarcat, că atît stația auto­
mată, cît și aparatajul de la caba­
nă sînt de fabricație românească și 
corespund celor mai exigente ce­
rințe ale recepției și transmisiei me­
teorologice. Transmisia valorilor me­
teorologice se face în mod automat 
de la stație la cabană, unde datele 
sînt calculate și retransmise cen­
trelor meteorologice.

pomicole și de legumicultura s-au 
ținut cite 6—8 lecții. în numeroase 
cooperative agricole de producție 
printre care acelea din Șăuca, Ciu- 
mești, Agriș, Cărășqu, au fost ținute 
cîte 9 și chiar 11 lecții. Tot pentru 
a veni în sprijinul cursanților la 
căminele culturale au fost organiza­
te cicluri de conferințe, prezentări 
de filme documentare pe teme agri­
cole, precum și vizite la unitățile a- 
gricole socialiste fruntașe.

cursul anului trecut, cursuri de 
calificare cu participare în pro­
ducție, iar alți 208 — cursuri de ca­
lificare cu scoatere din producție. 
Numeroși lucrători din comerț au 
urmat cursuri de specializare și 
cursuri de Inițiere. După cum se 
vede, activitatea de școlarizare este 
suficient de amplă. Totuși, în 
raport cu eforturile depuse pentru 
dezvoltarea și modernizarea rețelei 
de desfacere, pentru aprovizio­
narea tot mai abundentă a magazi­
nelor, se poate aprecia că nivelul 
deservirii nu totdeauna este la înăl­
țime, că sînt destui lucrători din 
comerț care nu țin pasul cu cerin­
țele sporite ale cumpărătorilor.

Prin aplicarea formelor avan­
sate de deservire, rolul vlnzăto- 
rilor, departe de a scădea, capă­
tă noi posibilități de afirmare. De­
gajat de o seamă de obligații care 
îi răpesc timp el își poate îndrepta 
mai mult atenția spre informa­
rea și sfătuirea cetățenilor. Se 
remarcă însă la unele magazine 
cu autoservire sau cu expunere 
deschisă că vînzătorii stau impa­
sibili, transformați parcă doar în 
supraveghetori. Lipsa de politețe, 
indiferența, necunoașterea (sau cu­
noașterea superficială) a caracte­
risticilor mărfurilor sînt carențe 
care se mai manifestă în numeroase 
unități comerciale.

Cumpărătorii așteaptă din par­
tea lucrătorilor din comerț efor­
turi corespunzătoare pentru a ridi­
ca gradul de deservire la nivelul 
realizărilor de ansamblu obținute 
în domeniul comercial. Ei ar dori 
ca toți responsabilii de unități și 
gestionarii de raioane să se în­
grijească în egală măsură de o 
bună și ritmică aprovizionare cu 
toate mărfurile existente în depo­
zitele cu ridicata, să țină seamă 
cu continuitate de cererile și su­
gestiile cetățenilor, să se ocupe 
atent de problemele de deservire, 
de educație, contribuind la crea­
rea unei opinii colective împotri­
va abaterilor de orice fel. Cum­
părătorii ar dori mai evident pre­
zentă la fiecare vînzător preo­
cuparea pentru ridicarea conti­
nuă a nivelului lor profesional, 
pentru îmbogățirea cunoștințelor 
tehnice. Ei pretind pe bună drepta­
te, de la fiecare vînzător o atitu­
dine îndatoritoare, plină de res­
pect, îndeplinirea cu strictețe a 
tuturor normelor unui comerț civi­
lizat.

NOUTĂȚILE ZILEI
Pe șantierele industriei ușoare
• Va intra în funcțiune fabrica de stofe de 
mobilă din București ® Dezvoltarea Combina­
tului de cauciuc Jilava e In acest an se des­

chid noi șantiere
Și în industria ușoară, asemănător 

altor sectoare industriale se desfășoară 
în acest an o susținută activitate pen­
tru realizarea planului de investiții. Lu­
crările în curs vor contribui la crește­
rea capacităților de producție și odată 
cu ele la lărgirea sortimentelor în in­
dustria ușoară.

In 1965 vor intra în funcțiune prin­
tre altele :

FABRICA DE STOFĂ DE MOBILĂ 
DIN BUCUREȘTI cu o capacitate de 
2 500 000 m. p. stofă de mobilă pe an 
este dotată cu utilaje moderne — răz­
boaie de țesut Jaquard perfecționate, 
noua fabrică va putea realiza un larg 
sortiment de contexturi și modele de 
stofă de mobilă. In prezent se execută 
lucrări de finisare a construcției și de 
montare a utilajelor.

ÎNTREPRINDEREA INTEGRATA 
DE LÎNA DE LA CONSTANȚA 
unde se va încheia prima etapă a lu­
crărilor pentru prelucrarea unei canti­
tăți de 1 000 tone de fire de lînă pe 
an. Constructorii au terminat la roșu 
clădirea pentru preparația filaturii și 
execută finisajele interioare pentru a 
crea în scurt timp condițiile de mon­
taj. în filatură au fost montate de 
acum 75 la sută din utilajele de bază. 
La țesătorie finisaj și la celelalte obiec­
tive de pe acest mare șantier se exe­
cută finisajele interioare, lucrările de 
instalații și montaj.

COMBINATUL DE CAUCIUC JI­
LAVA DIN BUCUREȘTI își dezvoltă 
capacitatea de prelucrare cu încă 2000 
tone prelucrare cauciuc pe an. Aici se 
vor executa încălțăminte de cauciuc 
pentru bărbați, femei și copii și acce­
sorii tehnice de cauciuc necesare agri­
culturii și în industrie. Instalațiile de 
înaltă tehnicitate cum ar fi aceea de 
dozare automată a amestecului de 
cauciuc asigură, pe lîngă o productivi­
tate sporită a muncii și condiții supe­
rioare de lucru dau o calitate mult îm­
bunătățită produselor.

LA UZINELE TEXTILE CISNA- 
DIE se va dezvolta secția de covoare 
plușate mărindu-i-se capacitatea cu 
încă 100.000 m.p. pe an.

ÎNTREPRINDEREA „1 SEPTEM­
BRIE" din Satu Mare își dezvoltă ca­

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

De la grîu la... biscuiți
La Bruxelles, cu prile/ul ultimei 

sale ședințe, Comisia executi­
vă a Pieței comune a discutat 

din nou calendarul activității sale in 
prima jumătate a anului. Reprezen­
tanții celor șase țări membre au pri­
mit proiectul calendarului la sfîrșitul 
anului trecut și au stabilit ordinea și 
termenele limită de dezbatere a pro­
blemelor nerezolvate.

Noua serie de tratative vine după 
încheierea, la 15 decembrie, a acor­
dului în problema prețului unic al ce­
realelor, acord care urmează să fie 
completat acum cu alte înțelegeri. Pu­
blicația franceză Agence Economique 
et Financiere (Agefi) compară în mod 
sugestiv situația sectorului agrar al 
Pieței comune cu o construcție căreia 
îi mai lipsesc „un număr de cărămizi 
și chiar cîteva elemente ale schelă­
riei sale".

Despre ce „cărămizi" și „elemente” 
este vorba ?

După unificarea cu mari dificultăți 
a prețului cerealelor, „cei șase" tre­
buie să fixeze preturile indicative la 
produsele lactate și la carnea de 
vacă. Conform calendarului întocmit 
de Comisia executivă, problema pre­
țului la aceste produse urmează să fie 
rezolvată pînă cel mai tîrziu la sfîrși­
tul lunii februarie, pentru a nu impie­
ta asupra campaniei agricole 1965— 
1966.

Cei șase trebuie, de asemenea, să 
pună la punct un regulament privind 
piața materiilor grase, fructelor, za­
hărului, legumelor. Situația fiecăruia 
din aceste produse a mai fost dezbă­
tută în repetate rînduri pînă acum, 

pacitatea de producție cu 600 tone de 
articole emailate pe an prin darea în 
funcțiune a unei noi hale industriale.

Noi șantiere se vor deschide în acest 
an și anume : dezvoltarea uzinelor tex­
tile „30 Decembrie" din Arad unde 
se va construi o nouă albitorie pentru 
6 200 000 m. p. țesături pe an ; dez­
voltarea și modernizarea filaturii de la 
întreprinderea „Țesătura" din Iași, unde 
în final va spori capacitatea de pro­
ducție cu 4 000 tone fire pieptănate de 
bumbac pe an ; se vor începe lucră­
rile pentru dezvoltarea țesătoriei între­
prinderii „Dacia" din București ; se va 
deschide șantierul pentru construcția 
noii Fabrici de confecții de la Vaslui 
ca și alte dezvoltări de capacități, reu- 
tilări de secții și întreprinderi.

divergentele nepermițînd încheierea 
unui acord și, este de presupus, tra­
tativele vor fi în continuare la fel de 
dificile.

Dar cea mai controversată proble­
mă se consideră că va fi dezbaterea 
privind reglementarea finală a finan­
țării politicii agricole comune. Uni­
ficarea prețului la diferitele produse 
agricole va aduce unor țări din Piața 
comună pierderi care urmează să fie 
compensate dintr-un fond comun spe­
cial denumit Fondul de garanție eu­
ropean (F.E.O.G.A.). Acest fond este 
prevăzut să fie alimentat din benefi­
ciile realizate de pe urma importuri­
lor efectuate din afara C.E.E., din 
vărsă minte ale statelor membre. Re- 
ferindu-se la „repartizarea sarcinilor 
și avantajelor Pieței comune agricole 
între țările membre", Agefi își expri­
mă părerea că „nu este exclus ca a- 
ceastă discuție să dea loc la un nou 
mic maraton agricol".

Pregătind viitoarele dezbateri, spe­
cialiștii țărilor Pieței comune continuă 
să analizeze diferitele implicații ale 
înțelegerilor deja încheiate și să caute 
soluții pentru probleme pe care Tra­
tatul de la Roma, care stă la baza 
Comunității economice europene, nu 
le-a prevăzut. Concluziile unora din 
aceste analize ridică, de pe acum, noi 
probleme.

Atrage atenția, în acest sens, un ar­
ticol publicat de ziarul francez „Les 
Echos", cu titlul: „O chestiune capita­
lă : definirea situației produselor in­
dustriei alimentare". Autorul artico­
lului se pronunță pentru adoptarea u- I

Curs de specializare 

pentru micii patinatori
Din inițiativa clubului Construc­

torul la patinoarul artificial Flo- 
reasca s-a organizat un centru de 
învățarea patinajului, frecventat 
pînă acum de numeroși copii. Do­
rind să dezvolte și mai mult cu­
noștințele celor care în actualul se­
zon au făcut primii pași în acest 
sport, clubul Constructorul a luat 
o nouă inițiativă și anume organi­
zarea unui curs de specializare. La 
acest curs vor participa toți copiii 
care au dovedit aptitudini deosebite 
pentru patinaj. Selecționarea copii­
lor pentru acest curs se va face în 
cadrul unui concurs ce va avea loc 
în zilele de 25 și 26 ianuarie. 
Cursul de specializare începe la 2 
februarie.

Magazinul bunuri­
lor de larg consuni 
al industriei loca­
le, deschis recent 
în apropierea Gă­
rii de Nord, care 
oferă spre vînzare 
peste 2 000 de pro­
duse și articole, 
cunoaște o mare 
afluență de vizi­
tatori. în clișeu: 
Cumpărători Ia 
ștandul cu artico­
le electrotehnice.
Foto : I. FOPOV1CI

nor noi măsuri restrictive, extinzînd 
la produsele industriale fabricate din 
cereale, lapte, zahăr etc. a mecanis­
mului, cu caracter mai proteefionist, 
aplicat materiilor prime agricole, 
„fes Echos" consideră că asemenea 
măsuri au caracter de urgență, finind 
seama de faptul că la Geneva, în ca­
drul rundei Kennedy, se negociază o 
amplă reducere a tarifelor vamale 
care ar putea avea efecte negative a- 
supra industriei alimentare a celor 
șase. („Piața comună ar risca să de­
vină repede exportator — în pierde­
re — de grîu care i-ar fi revîndut sub 
formă de biscuiți..."), Un astfel de a- 
cord, trage concluzia ziarul, ar trebui 
aprobat curînd „chiar înainte de 
sfîrșitul lunii ianuarie. Dacă s-ar con­
stata noi întîrzieri în elaborarea sa, 
va exista riscul unor consecințe de­
zastruoase pentru industria alimenta­
ră franceză".

Nu-i greu de văzut insă că adopta­
rea unor asemenea noi măsuri protec- 
ționiste, în timp ce la Geneva se re­
iau tratativele tarifare (la 19 ianuarie), 
nu va rămîne fără ecou, Statele Uni­
te și alte țări fiind interesate într-o 
largă măsură în asigurarea unei pă­
trunderi cît mai lesnicioase în Piața 
comună, a produselor industriei ali­
mentare, inclusiv a biscuiților.

După cum se vede, calendarul Pie­
ței comune cuprinde în filele sale nu­
meroase semne de întrebare care vor 
mai da bătaie de cap negociatorilor 
„celor șase" și care, la rel ca și în 
alte dăfi, nu ar fi de mirare să ducă 
la reprogramări calendaristice.

II. VĂLUREANU
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INTERVIUL NOSTRU CARNET TEATRAL
cu ing. S/M1ON COJOC ARU, președintele 

comitetului executiv al Sfatului popular orășenesc Arad CRONICA 1
A

Primirea cetățenilor in audiență
Este cunoscută 

importanța organi­
zării judicioase a 
primirii cetățenilor 
la sfaturile popu­
lare, audiențele 
constituind un mij­
loc direct de legă­
tură a comitetelor 
executive cu ma- 
oameni ai muncii.sele largi de

In legătură cu unele probleme pri­
vind primirea cetățenilor și rezol­
varea sesizărilor și doleanțelor lor, 
redactorul nostru Virgil Lazăr a 
pus cîteva întrebări președintelui 

Sfatuluicomitetului executiv al 
popular orășenesc Arad.

vină dimineața foarte devreme la 
sfatul popular și să-și piardă mult 
timp așteptînd începerea lor. Iar cei 
care veneau peste numărul amintit, 
plecau acasă și încercau în alte zile, 
deși pentru unii primirea la noi era 
importantă și urgentă. Ce am făcut 
pentru a pune capăt acestei situa­
ții ? Am hotărît să primim atîția ce­
tățeni cîți vin la audiență. Dar, pen­
tru ca să putem face față număru­
lui mare din unele 
diențe doi membri 
executiv, paralel, 
probleme, socotind 
bun și eficient.

zile, ținem au- 
ai comitetului 
Bineînțeles, pe 
acest procedeu

că, anul 
audiență

TEATRALĂ 
________________ I

Spectacole-afiș

— Sîntem informați 
trecut, au fost în 
la Sfatul popular al orașu­
lui Arad peste 3 500 de ce­
tățeni. Vă rugăm să ne 
arătați cum este organizată 
primirea lor ?

— Cum se urmăresc și cum 
se rezolvă problemele ridi­
cate de cetățeni în au­
diențe ?

jutor bănesc și îmbrăcămintea ne­
cesară copilului, pe linie de preve­
deri sociale. Cetățeanul Petre Ladu 
a solicitat sprijinul în repararea imo­
bilului său deteriorat de întreprin­
derea 4 de construcții. Sesizarea lui 
fiind justă, comitetul executiv a dis­
pus întreprinderii să-i repare locu­
ința. La ora actuală, lucrările sînt 
terminate. Și asemenea exemple se 
pot da multe. Aceasta nu înseamnă 
însă că am făcut totul. La unele 
secții, cum sînt cele de gospodărie 
comunală, prevederi sociale, se mai 
menține încă un anumit formalism 
în răspunsurile care se dau cetățeni­
lor, o analiză superficială a lucruri­
lor, fenomene cărora noi sîntem 
hotărîți să le punem capăt.

— La începutul fiecărui trimestru 
facem o programare a audiențelor, 
programare corelată cu toate cele­
lalte ședințe, sesiuni etc. în așa fel 
îneît ele să poată fi respectate întoc­
mai. Pe baza acestei programări, ce­
tățenii sînt primiți Ia noi de pre­
ședinte, secretar, vicepreședinți și 
doi șefi de secții care sînt membri 
ai comitetului executiv. Ei sînt asi­
stați, pentru o rezolvare mai opera­
tivă a problemelor ridicate de cetă­
țeni, de o serie de specialiști din 
aparatul sfatului popular, în măsură 
să dea răspuns imediat la unele 
chestiuni. De exemplu, cînd țin eu 
audiențe, cum unii din cetățeni vin 
CU chestiuni de locuințe, asistă și 
directorul I.L.L. sau șeful spațiului 
locativ. De asemenea, pentru a nu 
mai pune oamenii în situația să iasă 
din producție pentru a veni la sfa­
tul popular în audiență, în progra­
marea făcută, am stabilit și două 
zile pe săptămînă, cînd cetățenii sînt 
primiți și după masă. Programul de 
audiențe este afișat la intrarea în 
sediul sfatului popular, în loc vi­
zibil.

In legătură cu primirea propriu 
zisă a cetățenilor în audiență, vreau 
să subliniez că am renunțat la siste­
mul, după noi necorespunzător, de 
a sta de vorbă, într-o zi, cu un 
număr limitat de oameni, să zicem 
30—40. De ce ? Teama că nu ajung 
la rind îi determină pe cetățeni să

. — Mai întîi, dacă unui cetățean 
nu I se poate da un răspuns pe loc 
cererea, doleanța Iui se înregistrează 
și a doua zi se dă secției 
să o cerceteze, să o rezolve și 
să comunice în scris cetățeanu­
lui soluția hotărită. Aceasta în 
cel mult 10 zile. Dar, pentru că am 
observat la unele secții — cum a 
fost de exemplu cea de gospodărie 
comunală — întîrzieri peste terme­
nele stabilite sau 
male, comitetul 
analizat de patru ori în anul trecut 
modul de primire și rezolvare a se­
sizărilor cetățenilor, a hotărît să or­
ganizeze un colectiv anume care 
să urmărească cum se soluționează 
fiecare problemă în parte. Periodic, 
colectivul respectiv predă comitetu­
lui executiv o situație concretă, pe 
lecții, a felului în care s-au respec­
tat termenele și răspunsurile date 
cetățenilor. In felul acesta, putem 
interveni operativ acolo unde se 
semnalează delăsare sau tărăgăna­
re. Cea mai mare satisfacție pentru 
noi este atunci cînd oamenii 
vin la sfatul popular să mulțumească 
pentru sprijinul primit într-o che­
stiune sau alta, în urma audiențelor. 
Aș aminti aici pe Maria Imbroane, 
femeie în vîrstă, care întreținea 4 
copii minori, și care într-o audiență 
ne-a cerut ajutorul în întreținerea și 
educarea lor. în urma intervențiilor 
făcute de sfatul popular, un băiat a 
fost trimis la școala profesională 
textilă, unde are asigurată și între­
ținerea, doi au fost internați într-un 
preventoriu unde urmează și școala 
iar ultimul a rămas în plasament la 
femeia respectivă căreia i se dă a-

— In acest sens, ați preconi­
zat, pentru viitor și alte 
acțiuni ?

Bgl 
de resort

răspunsuri for- 
executiv care a

— Da, am preconizat unele mă­
suri pentru o mai bună primire a 
cetățenilor. în primul rind țin să 
arăt că am stabilit ca programul de 
audiențe să fie fixat și în satele care 
aparțin de orașul nostru și la cămi­
nele culturale din cartierele mărgi­
nașe, pentru ca oamenii să-l cu­
noască și să nu mai facă drumuri 
inutile pînă în centru, la sediul sfa­
tului popular pentru a se interesa de 
el. Apoi, ne-am gîndit să înființăm 
la parter o cameră anume de au­
diențe, cu hol prevăzut cu scaune 
și mese pe care să fie reviste, ziare 
etc. pentru ca timpul de așteptare 
să fie mai plăcut. Prin înființarea 
camerei respective punem capăt, 
credem, acestui du-te-vino de pe co­
ridoare, în căutarea locului unde se 
ține audiențele și asigurăm o mai 
mare liniște pentru cei care lucrează 
în birouri. Iar pentru a putea veni 
și mai mult în ajutorul acelora care 
lucrează în producție dar, care do­
resc să vină Ia sfatul popular oră­
șenesc cu diferite chestiuni perso­
nale, trimestrial, vom organiza au­
diențele chiar la locurile de muncă, 
în uzinele mari cum sînt cele de va­
goane, textile etc. unde, cu spriji­
nul conducerilor de acolo, membrii 
comitetului executiv, vor primi ce­
tățenii în audiență imediat după ter­
minarea programului de lucru. A- 
nunțate din vreme prin afișe, stații 
de radioficare și alte mijloace, cre­
dem că audiențele la locul de mun­
că vor fi utile din toate punctele de 
vedere pentru cetățenii orașului no­
stru.

La Gîrlița,
după un un și jumătate
Gîrlița. Numele unul sat din sudul 

Dobrogel, trecut, nu de mult, prin- 
tr-o grea încercare. Dar să reamin­
tim, spre știință, cele petrecute aici.

Era în iunie 1963. Mai precis, în 
după-amiaza zilei de 2 iunie a ace­
lui an. O puternică rupere de nori 
stîrnită prin părțile deluroase din 
împrejurimi avea să fie începutul 
unei mari inundații. Cu o repeziciu­
ne greu de imaginat, puhoiul de apă 
se năpusti asupra satului, găsindu-și 
albie pe firul văii. Torentul, înalt 
de 2—3 metri, lovi necruțător tot ce 
întîlni în cale, aducînd în rostogoli­
rea sa pietroaie, arbori, izbind și dis- 
trugînd case.

Primejdia era mare, amenințînd să 
pună în pericol viețile oamenilor, să 
distrugă bunurile cooperativei agri­
cole de producție și ale membrilor 
ei. Dar într-o asemenea împrejurare, 
spiritul de solidaritate, de întrajuto­
rare, s-a manifestat din plin. In 
lupta grea cu furia apelor, oamenii 
satului nu se dădură așa ușor bătuți, 
dezvăluind resursele lor morale pen­
tru a înfrunta primejdia, pentru a 
salva tot ce se putea salva.

Faptele de eroism de care au dat 
dovadă atunci numeroși cetățeni ai 
satului servesc și acum cu puterea 
exemplului lor viu. Pentru Cicerone 
Norocel, viața celor cinci copii ai săi 
este legată de numele lui Stancu 
Bistreanu. Acesta din urmă nu s-a 
gîndit că-și pune în pericol propria-i 
viață atunci cînd a intrat în casa lui 
Norocel, pentru a salva copiii, tre- 
cîndu-i apoi cu repeziciune prin apa 
ce creștea mereu și dueîndu-i la un 
loc ferit. Dar Dumitru Ghiran, 
Gheorghe Scurtu, Marin Ivașcu. Mir­
cea Stamate, doctorița Lidia Dicu, 
inginerul agronom Iordache Dobres- 
cu și mulți alții ? Fiecare din ei și-a 
adus contribuția sa în lupta cu na­
tura dezlănțuită, dovedind inițiativă, 
stăpînire de sine, curaj, abnegație, 
trăsături ce caracterizează omul de 
azi, educat de partid.

Tîrziu, în noaptea acelei zile me­
morabile, furia apelor s-a potolit, 
lăsînd însă în urmă pagube mari. 
Față de toate aceste pierderi, izbîn- 
da în încleștarea cu apa era, destul 
de însemnată : nici o victimă ome­
nească.

Să ne oprim aici. Cele întîmplate 
la Gîrlița pot fi reconstituite și acum 
cu cea mai mare autenticitate, din 
povestirile oamenilor din sat. Dar

numai din povestiri, căci urmele lă­
sate de calamitatea care s-a abătut 
asupra satului au fost șterse treptat, 
treptat, datorită măsurilor luate, a- 
jutorului dat de partid și guvern, de 
organele locale, de membrii coopera­
tivelor agricole de producție din co­
munele învecinate. Am constatat a- 
ceasta vizitînd recent Gîrlița.

E trecut de amiază. Soarele, neo­
bișnuit de strălucitor în această iar­
nă, învăluie într-o lumină puter­
nică întreg satul. Viața decurge în 
mod normal, cu pulsul ei dintotdea- 
una cunoscut. Din fața sediului sfa­
tului popular comunal cuprindem 
cu privirea o parte din așezare.

— Acolo-i rîpa dracului. Acolo a 
fost nenorocirea, ne arată spre vale 
Stan Mertoiu, președintele sfatului. 
A fost și a trecut, conchise cu rapi­
ditate el, în mod obișnuit om destul 
de sfătos.

Și o pornirăm pe uliță, spre deal. 
Dintr-un punct anume încep să se 
contureze una cîte una noile locuin­
țe. Sînt la număr 16, cu cîte două 
apartamente a trei sau două camere, 
bucătărie, cămară. Lumina electrică 
se aprinde acum în fiecare locuință.

— Aici locuiesc oamenii din vale. 
Simțim cum vorba președintelui se 
desleagă.

Aflăm, astfel, că asigurările de 
stat, rod al regimului nostru, au fost 
prezente cu operativitate, consta- 
tînd mărimea pagubelor, stabilind și 
plătind despăgubirile cuvenite. La 
peste 1 600 000 lei se ridică sumele 
plătite pentru compensarea pagube­
lor suferite de cooperativa agricolă 
de producție și de locuitorii Gîrliței. 
La construcția caselor noi au venit 
în ajutor cooperativele agricole de 
producție din împrejurimi, care au 
trimis brigăzi să lucreze la înălțarea 
lor : 16 cooperative, 16 case noi. Un 
fapt elocvent a ceea ce înseamnă 
ajutor colectiv.

Pășim în casa lui Ignat Negruțiu. 
Soția sa ne întărește o imagine pe­
trecută în timpul calamității. In vre­
me ce apa învolburată le inundase 
casa, Negruțiu cu întreaga familie 
se refugiase pe acoperiș. De acolo au 
fost transportați de un grup de cetă­
țeni. Acum, casa lor este nouă, sănă­
toasă, și ridicată pe un loc înalt. Au 
primit, în natură, prin asigurările de 
stat (A.D.A.S.) : păsări, porci, vaci, 
haine, mobilă, alimente, — cu un cu- 
vînt tot ce apa le luase. In plus,

totul pare mai arătos, mai demn de 
timpurile noastre noi.

Sîntem oaspeți apoi ai lui Tudor 
Vinteanu. Mulțumirea care domnește 
aici, ca și în casa lui Negruțiu, ca și 
în ale celorlalți săteni năpăstuiți de 
furia apelor, este edificatoare. Ea 
este mărturisită și prin grai, prin 
cuvinte de recunoștință pentru par­
tid, pentru guvern, care i-a ajutat 
să-și refacă în scurt timp căminele 
și să se bucure în continuare de roa­
dele muncii lor. Cum ar putea răs­
plăti ei oare acest mare sprijin pri­
mit la nevoie ? Oamenii din Gîrlița 
se gîndesc mereu la lucrul acesta 
și nu pregetă ca prin munca lor să 
contribuie la înflorirea și întărirea 
cooperativei agricole de producție. în 
orele de răgaz, mobilizați de depu- 
tați, ei participă la lucrările de în­
frumusețare a comunei. Majoritatea 
caselor noi au fost împrejmuite cu 
garduri de zid, ceea ce le dă un as­
pect îngrijit, a fost amenajat un pod, 
iar acum se lucrează la nivelarea 
drumului principal.

De la întîmplarea petrecută la Gîr­
lița au mai venit ape. De data asta, 
ele au fost neputincioase, fiind în­
ghițite de lacul Bugeac. Casele noi, 
semețe, ridicate pe vîrful dealului, 
sfidează parcă încercarea nereușită 
a apei de a pricinui noi nenorociri.

CL. RĂDULESCU

Ultima piesă a lui Dorel Dorian, 
„Oricît ar părea de ciudat", a fost 
aleasă pentru inaugurarea unui nou 
teatru bucureștean : Teatrul Mic. 
Noul teatru din capitală și-a propus 
drept prim obiectiv al primei sta­
giuni valorificarea scenică a unui 
text inspirat din realitățile specifice 
anilor pe care îi trăim. Alegerea 
făcută de teatru se cuvine a fi apre­
ciată, deoarece ea răspunde în mare 
măsură ătît exigențelor tematice cît 
și dezideratelor artistice pe care 
noul colectiv și le-a trasat, ca ja­
loane, în activitatea viitoare.

Patosul vieții cotidiene pulsează 
viguros în recenta piesă a drama­
turgului. Adevărurile vibrante de 
viață, gravitatea temei, intensitatea 
conflictului înscriu „Oricît ar părea 
de ciudat" în universul familiar al 
teatrului lui Dorian. Eroii acestei 
dramaturgii (să ne reamintim doar 
cîțiva : Banu Mareș, Domnica Rota­
ru, Lupu Aman din „Secunda 58", 
Jana Mincu și Petre Teiu din „De 
n-ar fi iubirile", sau Hurduc, Saru și 
Livia din „Ninge la Ecuator") nă­
zuiesc spre împlinirea răspunderii 
lor umane și trăind simplu, cu mo­
destie — se dăruiesc muncii lor de 
fiecare zi, adesea total, cu ardoare. 
Este o mare combustie Interioară în 
fiecare din aceste personaje specifi­
ce anilor noștri, aceeași combustie 
care definește și efortul neîntrerupt, 
consecvent, al dramaturgului de a 
aduce pe scenă oameni vii și con­
flicte autentice din realitatea încon­
jurătoare, în continuă înnoire.

Cine sînt eroii ultimei piese a lui 
Dorel Dorian ? Ingineri, proiectanți, 
oameni ai șantierelor construcției so­
cialiste, dăruiți entuziast muncii lor 
cotidiene, oameni cu o viață sufle­
tească bogată, cu visuri și aspirații 
îndrăznețe. Letiția Dinu a coordonat 
munca de realizare a unui complex 
proiect la care au colaborat, cu ta­
lentul și priceperea lor, alți trei in­
gineri : Horia Drăgan, logodnicul 
Letiției, Mihai Albu — inginerul cu 
suflet de poet, și tenacele, neobosi- 

. tul Alexe Munteanu. Oricît ar părea 
de ciudat, în această ambianță crea­
toare, tovărășească, printr-o „fisură" 
izbucnește suspiciunea. Această sus­
piciune, a inginerului Drăgan, peri­
clitează prieteniile, dragostea, a- 
ceastă suspiciune care se opune evi­
dențelor periclitează adevărul. Ati­
tudinea celorlalți, etica nouă a în­
crederii în oameni îl vor ajuta, în 
cele din urmă pe Drăgan să depă­
șească morrtentul critic al existenței 
sale, să-și înfrîngă suspiciunea, să 
treacă pragul dramaticei „secunde 
58".

Din felul în care acționează per­
sonajele, din atmosfera tinerească a 
dezbaterilor etice, din tumultul pa­
siunilor umane ne dăm lesne seama 
că piesa lui Dorel Dorian are o ac­
tualitate pregnantă, că răspunde 
unor întrebări ale zilelor noastre și 
în aceasta constă meritul ei primor­
dial. O atentă caracterizare a perso­
najelor, dinamismul conflictului dra­
matic, efortul dramaturgului de a 
depăși anumite limite semnalate în 
lucrările anterioare — nota de li­
vresc din „Secunda 58", pasajele 
brute, neprelucrate din interesantul 
experiment „De n-ar fi iubirile", 
limbajul uneori întortochiat, supra­
încărcat de justificări din „Ninge la 
Ecuator" — sînt, de asemenea, măr­
turii ale unor căutări rodnice. Anu­
mite imperfecțiuni, nefinisări, stînje- 
nesc și lucrarea de față. Simțim,

uneori, nevoia unui ton mai simplu 
și mai direct al replicilor, care să le 
sporească finalitatea și care să răs­
pundă mai adecvat temei propuse. 
Sînt în text unele pasaje discursive 
(privind, îndeosebi rememorarea e- 
venimentelor care au generat suspi­
ciunea lui Drăgan), și acestea știr­
besc caracterul scenic, altfel remar­
cabil, al textului. Unele intervenții 
decisive ale personajelor sînt exte­
rioare conflictului principal (în spe­
cial spre sfîrșit) și aceasta ne deter­
mină să considerăm că dramaturgul 
a ezitat, uneori, în tratarea, și rezol­
varea scenică a importanței proble­
mei de conștiință dezbătute. Nu se 
poate însă infirma noul pregnant al 
piesei lui Dorel Dorian în numele 
unor scăderi inerente, unui proces de

tia la care obligă spontan, pentru ca 
pe parcursul piesei să facă, adesea, 
dovada știutei sale sensibilități ar­
tistice. Eliza Plopeanu, în rolul tine­
rei desenatoare Aurelia Viespe, adu­
ce în scenă o trăire sinceră, impu- 
nînd — prin degajare, disponibilități 
multiple, simplitate — un personaj 
viu, care devine și el, repede, fami­
liar publicului. O notă plăcută de 
lirism are jocul lui Stamate Popescu 
(Albu) în timp ce Constantin Codres- 
cu (Munteanu) desenează în cîteva 
replici profilul unui personaj intere­
sant, mai interesant decît în text, a- 
pariția sa constituind un moment re­
prezentativ al spectacolului. In ro­
luri de mai mică întindere, Boris 
Ciornei joacă cu căldură și savoare 
rolul lui Tudose Catrina, Victoria

Scenă din piesa „Oricît ar părea de ciudat" de Dorel Dorian pe
scena Teatrului Mic. Foto : agehpres

creștere. Mai ales atunci cînd dra­
maturgul ne-a dovedit că își înalță 
la fiecare nouă piesă ștacheta exi­
genței artistice.

Din foarte multe puncte de vedere 
spectacolul Teatrului Mic cu „Oricît 
ar părea de ciudat", realizat de Radu 
Penciulescu, este exemplar. Nu este, 
de altfel, prima oară cînd regizorul 
face dovada unei înțelegeri profunde 
în ceea ce privește valorificarea sce­
nică a pieselor originale. Spectacolul 
său trăiește prin autenticitate, prin, 
intensitatea confruntărilor scenice, 
prin potențarea expresivă a substan­
ței dramatice din piesă. Urmărită cu 
interes și mare atenție de către spec­
tatori, evoluția conflictului urmează 
calea dezvăluirii treptate și bărbă­
tești a adevărului. Actoricește, spec­
tacolul este bine realizat pînă la cel 
din urmă rol Ion Marinescu, în rolul 
lui Horia Drăgan, dă frămîntărilor 
personajului mult adevăr de viață, o 
veridicitate a sentimentelor și trăiri­
lor ce cuprinde o gamă largă de 
nuanțe psihologice, menite să subli­
nieze momentele de criză, momentele 
de autodepășlre, complexitatea erou­
lui. Printre cele mai izbutite scene 
ale montării se înscriu confruntările 
sale cu interpretul lui Roșea, actorul 
George Constantin. Acesta din urmă 
realizează, la rîndul său, un personaj 
stăpîn pe sine, a cărui forță stă în­
deosebi, în fermitatea convingerilor. 
Tatiana Iekel (Letițla) este, din pri­
mele scene cuceritoare prin simpa-

Gheorghiu (Maria Roșea) se apropie 
cu bună înțelegere de fondul sufle­
tesc al eroinei.

In afara calităților amintite, spec­
tacolul are poezie — poezia pasiuni­
lor umane, a construcției, a entu­
ziasmului tineresc — pe care regizo­
rul Radu Penciulescu a știut s-o 
pună intr-o lumină revelatoare. Sînt 
reprezentative în acest sens cel pu­
țin două momente ale spectacolului. 
Primul, scena dintre Horia și Livia 
care, aplecați asupra planșetei de lu­
cru, își retrăiesc tinerețea, începutu­
rile iubirii lor. Al doilea, discuția ti­
nerească dintre inginerul-poet Albu 
și desenatoarea 
poartă pe terasa, 
scenograf, din 
Despre decorul
— simplu și modern conceput — se 
poate spune că, urmînd indicațiile 
din text și simplificîndu-le voit 
alocuri, răspunde bine intențiilor 
gizorale, spiritului montării. Ne 
trebăm, doar, dacă schimbarea 
vedere" a elementelor de decor și
cuzită, pedalarea insistentă pe a- 
ceastă modalitate — cu semnificația 
ei regizorală evidentă, contribuie în 
vreun fel la impresia generală favo­
rabilă pe care o lasă spectacolul.

Primul spectacol al Teatrului Mic 
este, fără îndoială, de bun augur. 
Așteptăm celelalte spectacole ale 
acestei stagiuni cu încredere și jus­
tificată speranță.

CALIN caliman

Aurelia — care se 
frumos realizată de 
prim-planul scenei. 
Adrianei Leonescu

pe 
re- 
în- 
„la 
re-

Colectivul Teatrului de stat din Ga­
lați a încheiat anul care a trecut cu 
un bilanț rodnic. In răstimpul scurt 
de la deschiderea stagiunii au fost 
prezentate șapte premiere, printre 
care „Surorile Boga", „Fii cuminte 
Cristofor", „Noaptea e un sfetnic bun", 
„Mitică Popescu", „Se caută un min­
cinos". Această primă parte a stagiu­
nii a adus și o creștere a numărului 
de spectatori. Realizarea și depășirea 
numărului de spectatori prevăzut în 
planul teatrului condiționat de calita­
tea spectacolelor, depinde, însă în mare 
măsură și de popularizarea lor. Des­
pre felul în care Teatrul din Galați a 
organizat popularizarea spectacolelor 
sale, regizorul ION MAXIMILIAN, 
directorul teatrului, a avut o convor­
bire cu corespondentul nostru regional 
L. Bassero.

— Care sînt formele principale do 
popularizare a spectacolelor 7

— Una dintre aceste forme este de­
sigur ca în orice teatru, afișul... In 
această privință însă mai avem unele 
greutăți, despre care voi vorbi mai 
tîrziu. Deocamdată aș vrea să subli­
niez rezultatele bune pe care le-a avut 
la noi un alt gen de afiș ți anume 
spectacolul-afiș. Este de fapt un afiș 
viu, deoarece el cuprinde fragmente 
din diferitele noastre spectacole, in­
terpretate de distribuția de la premie­
ră ți însoțite de expuneri asupra con­
ținutului piesei respective. Această 
formă de popularizare, prezentata 
pînă acum la întreprinderea de con­
strucții orășenești, laminorul de ta­
blă, întreprinderile textile, fabrica 
„Brateș" ți Institutul politehnic, a 
avut un ecou destul de mare in ria­
dul spectatorilor noștri.

O altă acțiune este emisiunea cul- 
tural-artistică pe care o susținem săp- 
tămînal la centrul de radioficare, in 
colaborare cu celelalte instituții de 
artă din Galați. Cu acest prilej sînt 
prezentate piesele aflate în reperto­
riu, se vorbește despre conținutul 
pieselor ce sînt în repetiție și urmea­
ză să fie prezentate in premieră.

Recent, comitetul orășenesc de par­
tid, în colaborare cu comitetul regio­
nal pentru cultură și artă, a organi­
zat o interesantă consfătuire, cu scopul 
de a se populariza și mai larg reperto­
riul instituțiilor de artă profesioniste. 
Din cuvîntul unor conducători de în­
treprinderi, activiști culturali ai sin-. 
dicatelor, a unor muncitori ți intelec­
tuali, am reținut și pentru noi cîteva 
opinii și propuneri interesante, de 
care vom ține seamă în viitor.

— Aminteați la început de unele 
greutăți. La ce vă refereați in mod 
concret ?

— Este vorba de panourile de afi­
șai. Pe lingă că acestea sînt intr-un 
număr redus, ele nici nu se află iri 
locurile cele mai potrivite. In puncte 
aglomerate, cum ar fi hotelul „Dună­
rea", noul cartier Țiglina, gara fluvia­
lă, gara C.I'.R. asemenea panouri, fie 
că nu există, fie că Sînt amplasate în 
locuri care, nu atrag atenția cetățeni­
lor. După aceea afișajul în sine, lasă 
mult de dorii. întreprinderea comu­
nală, care are această sarcină, nu do­
vedește suficientă preocupare pentru 
estetica afișajului. Din această cauză, 
se întîlnesc afișe suprapuse lipite de­
fectuos Și aspectul atrăgător al afi­
șului este diminuat de calitatea slabă 
a hîrtiei. Am solicita de aceea mai 
multă atenție față de calitatea hîrtiei 
de afiș.

— Ce vă propuneți pentru îmbună­
tățirea în viitor, a acțiunii de 
popularizare a spectacolelor ?

— In afara acțiunilor de pînă acum 
preconizăm ți alte măsuri. Vrem să 
amplasăm în locurile aglomerate cîte­
va panouri-vitrină cu fotografii de 
spectacole, urmînd să fie schimbate 
periodic. Ne pregătim în aceste zile 
să organizăm un spectacol cu discuții, 
urmînd ca în viitor să aibă loc mai 
multe manifestări de acest gen.

Intenționăm, de asemenea ca pe 
lingă programul de sală, să tipărim o 
broșură care să prezinte mai pe larg 
activitatea noastră. Pregătindu-ne să 
sărbătorim, anul acesta, în septem­
brie, un deceniu de activitate, vom e- 
labora desigur ți alte acțiuni care să 
ducă la răspîndirea cit mai largă a 
dramaturgiei în rîndul oamenilor 
muncii din orașul ți regiunea Galați.

Peleas șl Mell-
SȘSS. sanda t Teatrul de
HOHWîAg» operă Șl balet

(16 48 20). ora 19,30; 
HlllHIIlTC/ Suflet de artiști
Ț jj AT D fi I Teatrul de stat deI L Al IV U operetă

ora 19,30 ; 
nișoara Nastasia : Teatrul i 
„I. L. Caragiale", sala 
(14.71.71), ora 19,30 ; Să nu 
dragostea i Teatrul național 
ragiale", sala Studio (15 15.53), ora 
19,30 : Clipe de viață : Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra", b-dul Schitu- 
Măgureanu nr. 1 (14 60.60), ora 19,30 ; 
Fii cuminte, Cristofor : Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra", Studio

MEMENTO
(14.70.11), 
; Dom- 
național 
Comedia 

te joci cu 
„I L. Ca-

O parte din noile locuințe din Gîrlița

(12.74.50), ora 19,30; Casa Inimilor
sfărimate : Teatrul de comedie
(16.64.60), ora 20 ; Carieră pe Broad­
way : Teatrul „C. I. Nottara", sala 
Magheru (15.93 02), ora 19,30 ; Sonet 
pentru o păpușă Teatrul „C I. Notta­
ra", sala Studio ora 20 ; Ruy Bias : 
Teatrul muncitoresc C.F.R. (18.04.85), 
ora 19,30 ; Doi pe un balansoar : Tea­
trul mic (14.70.81), ora 19,30 ; Harap 
Alb : Teatrul „Ion Creangă", (12.85.56), 
ora 16 ; Sera melodiilor t Teatrul re­
gional București (12.94.23), ora 20 ; 
Frank al V-lea : Teatrul evreiesc de 
stat (21.36.71), ora 20 ; Ea și ma­
teria moartă : Teatrul „Țăndărică" 
(15.87.37), ora 20,30 ; Aventurile unei 
umbrele : Teatrul „C. Tănase" sala 
Victoria, ora 20 , O carte despre fru­
musețe : Ansamblul artistic al 
(13.13.00), ora 20.

c.c.s.

Patria 
orele : 

12,30 -

Can-can i
(11.86.25),
9.30 
15,30—18,30—21,15 ;
Cintînd în plnaie : 
Republica (11.03.72) 
orele : 8,15 — 10,15
12.30 — 14,30 —

16.45 — 19 — 21,30 ; București (15.61.54), 
orele : 9 — 11,15 — 13,45 — 16,15 —
18.45 — 21 ; Modern (23.71.01), orele : 
9 — 11,30 - 14 — 16,30 - 19 - 21,30; 
Soție pentru un australian i Luceafă­
rul (15.87.67) orele 9 - 11,15 - 13,30 -
15.45 — 18,15 — 20,45 ; Festival
(15.63.84), orele 9,30 - 11,45 - 14 — 
16,15 - 18,45 — 21 ; Grivita (17.08.58) 
orele : 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 - 
20,30 ; Omul din umbră : Carpați 
(13.92.72), orele : 10 — 12 - 14 - 16 ; 
Șeful : Capitol (16.29.17), orele : 9,30 -
11.45 - 14 - 16,30 - 18,45 - 21 ;
Feroviar (16.22.73), orele : 9,30 — 11,30 
— 13,45 — 16 - 18,15 — 20,30 ; Au-

rora (25.04.66) i orele : 9,45 — 12,15 — 
15 — 17,45 — 20,30 ; Flamura (23.07.40), 
orele i 10 — 13,30 — 15 — 17,30 — 20 ; 
La patru pași de infinit i Victoria 
(16.28.79), orele s 10 — 12 — 14 — 16 — 
18,15 — 20,30 ; Excelsior (18.10.88), ore­
le : 9,45 — 12 — 14,15 — 16,30 — 18,45 
— 21 ; Miorița (14.27.14), orele : 9,45 — 
12 — 14,15 — 16,30 — 18,45 — 21 ;
Roșu și negru (ambele serii): Central 
(14.12.24) orele : 9,30 — 13 — 16,30 — 
20 ; Judecătorul de minori : Lumina 
(16.23.35), orele: 10 — 12 — 14 — 16 — 
18,15 — 20,30; Ziua fericirii : Crîngașl 
(17.38.81), orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Po­
veste de pe Don : Union (13.49.04), orele: 
15,30—18—20,30; ~ 
Doina (16.35.38), 
orele : 11,30 —
20,30 ; Lumea

Program pentru copii : 
ora 10 ; Maria : Doina 
13,45 — 16 — 18,15 — 
comică a lui Harold 

Lloyd i Timpuri noi (15.61.10), orele : 
10 - 12,15 - 14,15 — 16,15 — 18,30 —
20.30 ; Elena din Troia r Giulești 
(17 55.46), orele 9 — 11,15 — 13,30 —
15.45 — 18 — 20,15 ; Intîlnire cu spio­
nul : înfrățirea între popoare (17.31.64) 
orele : 10 - 15,30 - 17,45 — 20 ; To­
mis. (21.49.46), orele : 9.15
13.45 — 16 - 18,15 — 20,30 ; Floreasca 
(12.28.30), orele 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Musafiri ciudați pe muntele de ghea­
ță : Cultural (16.25 39), orele : 15,30 — 
18 - 20,30 ; Sălbaticii de pe rîul 
morțil i Dacia (16 26.10), orele 9—11
— 13 - 15 - 17 - 19 - 21 ; Pro­
gresul (23.94 10). orele : 15 — 17 — 19
— 21 Veselie la Acapulco : Buzești
(15.62.79), orele 10 - 12.15 - ‘ ~
17.45 — 20,15 , Șapte ani de
Bucegi (17 05.47), ora 10 —
15.30 — 18 - 20,30 ; Viitorul
orele 13,45 - 16 - 18,30 - 
neterminată: Unirea (17 10.21), orele: 
16 — 18,15 — 20,30 ; Diavolul deșertu­
lui : Flacăra (21 35.40) orele : 10
— 18 — 20,30 ; încurcătură bleste­
mată : Vitan (21.39 82), orele: 15

11,30 —

• 15,15 - 
căsnicie :

12,30 - 
(11 48.03), 
21 ; Casa

— 17,45 — 20,30 ; Ferentari (23.17.59), 
orele : 14,30 — 17,15 — 20 ; Ghinionis­
tul : Munca (21.50 97), orele 16 — 18,15
— 20,30 ; Colentlna (25.07.09), orele i 
10 - 16 — 18,15 - 20,30 ; Climate i 
Popular (25.15.17), orele : 15,15 — 18 — 
20,45 ; Moșilor (12.52.93), orele: 15 — 
18 — 20,45 ; Hatari : Arta (21 31.86), 
orele : 10—16,15 — 19,30; S-a întîmplat 
la miliție : Cosmos (25.19.15), orele : 
16 — 18 — 20 ; Calabuch : Melodia 
(12.06.88), orele : 9,45 — 12,15 — 15,15
— 18 — 20,30 ; Drumul Sării (14.10 37),
orele : 15,3 — 17,45 — 20 ; 40 de mi­
nute pînă tn zori : Volga (11.91.26), 
orele : 10 — 12 — 14,30 — 16,30 —
18.30 — 20,30 ; 30 de ani de veselie i 
Rahova (23.91.00), orele: 15 — 17—19 — 
21 ; Hamlet > Lira (15.66.66), orele i
15.30 — 19 ; Teama : Cotrocenl
(13 62.56). orele : 16 - 18,15 — 20,30 ; 
Ivailo : Pacea (16.29.02), orele : 16 — 
18 — 20.

JOI 14 IANUARIE

TELEVIZIUNE
leviziunii. Buletin 
teorologic

19 : Jurnalul te­
leviziunii ; . 19,10 : 
Micii electrotehni- 
cieni ; 19,40 : Ro­
main Rolland; 20,25: 
Dragoste la zero 
grade. Film ; In în­
cheiere : Poșta te- 

de știri. Buletin me-

VINERI 15 IANUARIE
18,30 : Universitatea tehnică la tele­

viziune. Aparatură de dispecerizare și 
control centralizat, de Marcel Sîrbu, 
director tehnic la Institutul de apa- 
rataj electrotehnic și instalații de au­
tomatizare ; 19 : Jurnalul televiziunii ; 
19.10 : Pentru tineretul școlar : Vă pla­
ce muzica ?; 20 : Săptămînă ; 21 : Spec­
tacol prezentat de ansamblul de cîn- 
tece și dansuri „Ciocîrlia" al Ministe­
rului Afacerilor Interne , în înche­
iere : Buletin de știri. Buletin meteo­
rologic.
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NEAJUNSURI MICI 
CU EFECTE MARI

Sezonul rece oferi iubitorilor 
de drumeție condiții mul­
tiple de a petrece in mod 

plăcut concediul. Cu schiurile în 
spate oaspeții cabanelor merg în 
întîmpinarea zăpezii. Stațiunile 
balneo-climaterice găzduiesc și în 
această perioadă numeroși oa­
meni veniți la odihnă și trata­
ment. Fie vară sau iarnă aici gă­
sesc o îngrijire calificată din par­
tea medicilor curanți, atenție și 
solicitudine din partea personalu­
lui de deservire.

Stațiunea Buziaș este una din­
tre acestea. Și acum, în zilele de 
iarnă, afluența de vizitatori ai 
Buziașului este mare. In cărțile 
de impresii ale stațiunii se gă­
sesc zeci de aprecieri pozitive, re­
feritoare la munca medicilor, su­
rorilor, administrației și a... bu­
cătarilor. Aprecieri asemănătoare 
găsești și în stațiunile Vatra Dor- 
nei, Borsec, Tușnad, Olănești și 
altele. Ele demonstrează atenția 
cu care sînt înconjurați bolnavii, 
condițiile pe care le au medicii 
pentru a-și profesa meseria șl în 
ultimă instanță grija statului nos­
tru în apărarea sănătății oame­
nilor muncii.

La Buziaș, însă, bolnavul, cu 
toată îngrijirea atentă ce i se dă. 
nu poate fi pe deplin mulțumit. 
Pe un bolnav micile neajunsuri 
îl afectează mai mult decît pe 
un om sănătos. Ele contribuie la 
o iritare inutilă a nervilor și im­
plicit la diminuarea efectului tra­
tamentului aplicat. Dacă terito­
riul stațiunii Buziaș — parcul, 
pavilioanele, băile — pot fi date 
ca exemplu de felul cum sînt în­
treținute, cum ai trecut aceste 
„hotare", te întîmpină reversul: 
orașul Buziaș, cu străzi murdare, 
pline de glod și canale descope­

rite rău mirositoare. Te întrebi: 
Unde sînt gospodarii orașului ? 
Unitățile comerciale care ar tre­
bui să asigure micile cumpără­
turi pentru cei veniți în stațiu­
ne, funcționează după un pro­
gram cel puțin curios. Astfel, 
destul de des pe ușa magazinului 
de legume și fructe găsești un bi­
let cu: „Sînt la Lugoj". La ma­
gazinul cu produse de artizanat 
inscripția e și mai neplăcută: 
„Sînt în concediu de boală". Cele 
două tutungerii unde se vînd zia­
re se închid și se deschid după 
bunul plao al gestionarilor res­
pectivi. Pentru un ziar faci une­
ori două sau trei drumuri. Iar 
dacă se întîmplă să primești du­
minica o telegramă, trebuie să aș­
tepți pină luni, deoarece în a- 
ceastă zi poșta este închisă. In 
schimb, în zilele de lucru, în 
timpul programului, lucrătorii 
poștei țin ședințe în care se dis­
cută despre... buna organizare a 
muncii.

Desigur, luate fiecare în par­
te, aceste neglijențe par mici, ele 
însă umbresc munca plină de a- 
tenție a personalului stațiunii, 
prejudiciind și efectul tratamen­
tului. Și tocmai pentru că sînt 
lucruri mărunte, ele pot fi foarte 
ușor înlăturate. In alte stațiuni 
— cum ar fi Vatra Dornei — se 
caută ca aceste mici neajunsuri să 
fie eliminate prin colaborarea 
strînsă a tuturor factorilor inte­
resați, începînd de la direcția 
stațiunii și terminînd cu sfatu­
rile populare din localitățile res­
pective. Și la Buziaș este necesară 
mai multă bunăvoință, mai mul­
tă solicitudine din partea celor 
în drept pentru ca bolnavii să se 
simtă într-adevăr ca acasă.

ANTON DROST

Noua clădire a Oficiului P.T.T.R. București 5, situată în Calea 
13 Septembrie nr. 69, oferă cetățenilor condiții de deservire din 

cele mai bune. In clișeu : Holul oficiului.
Foto : AGERPRES

Tovarășul Corneliu Mănescu s-a înapoiat Iii Capitală
Miercuri seara s-a înapoiat în 

Capitală, tovarășul Corneliu Mă­
nescu, ministrul afacerilor externe, 
șeful delegației Republicii Popu­
lare Romîne la sesiunea a XIX-a a 
Adunării Generale a Organizației 
Națiunilor Unite.

La sosire, pe aeroportul Băneasa 
au fost de față tovarășii Gogu Ră- 
dulescu, vicepreședinte al Consiliu­

lui de Miniștri, Voinea Marinescu, 
ministrul sănătății și prevederilor 
sociale, loan Constant Manoliu, mi­
nistrul justiției, membri ai condu­
cerii Ministerului Afacerilor Ex­
terne.

Au fost prezenți șefi ai unor mi­
siuni diplomatice acreditați în R.P. 
Romînă. (Agerpres).

Noi ansambluri de locuințe
în orașele patriei

IAȘI. — Construcția celui mai 
mare cartier de locuințe ce s-a rea­
lizat pînă acum în această regiune 
va începe în scurt timp în 
rul Tătărași din Iași. El va 
3 119 apartamente ; 
fi predate pînă la 
în noul microraion 
stitui un armonios 
tectonic ’— se va 
școală cu. 16 săli de clasă, precum și 
un vast complex comercial ce va 
cuprinde unități cu produse indus­
triale, alimentare, unități de alimen- 

g^ație publică, de deservire etc.

BRAȘOV. — Noile cartiere

cu aproape 500 mai multe decît în 
anul trecut.

Miercuri a plecat în Iran, Mihail 
Petri, ministrul comerțului exterior, 
însoțit de Nicolae Ionescu, adjunct 
al ministrului industriei petrolului 
și chimiei, precum și de un grup de 
specialiști. Delegația va vizita Ira­
nul la invitația dr. Manoutcher Egh- 
bal, președintele Societății Naționale 
Iraniene de Petrol, fost prim-minis- 
tru al Iranului, care, împreună cu o 
delegație de specialiști, ne-a vizitat 
țara în toamna anului trecut ca in­
vitat al ministrului comerțului ex­
terior.

Delegația romînă va vizita în Iran

obiective din industria petrolului și 
chimiei și va face un schimb de pă­
reri cu partea iraniană cu privire 
la posibilitățile de dezvoltare a re­
lațiilor economice și de colaborare 
economică între cele două țări.

La plecare, pe aeroportul Bănea­
sa, au fost prezenți Dumitru Moso- 
ra, ministrul industriei construcți­
ilor, Eduard Mezincescu, adjunct al 
ministrului afacerilor externe, mem­
bri ai conducerilor Ministerului Co­
merțului Exterior și Ministerului 
Petrolului și Chimiei și funcționari 
superiori din M.A.E. (Agerpres)

cartie- 
totaliza 
ele vor 
anului.

580 din 
sfîrșitul 
— care va con- 
ansamblu arhi- 

mai construi o

... -. ....__ _ - - ale
Brașovului, Sibiului, Mediașului și 
ale altor orașe din regiunea Brașov 
se vor îmbogăți anul acesta cu încă 
3 000 apartamente. în prezent, lu­
crările de construcții la 1500 de a- 
partamente se desfășoară pe un 
front larg.

CONSTANȚA. — Anul acesta, de 
la bugetele sfaturilor populare oră­
șenesc Constanța și regional Dobro­
gea s-au alocat fonduri sporite pen­
tru construcția de locuințe, prevă- 
zîndu-se darea în folosință oameni­
lor muncii 
parțamente 
Constanța, 
din plin la

To- 
lo-

10- 
Ti-

a cel puțin 2 000 de a- 
din care peste 1400 în 
în prezent se lucrează 
cel de-al doilea micro­

raion al orașului Constanța — 
mis II, unde s-au mutat primii 
catari la începutul acestei luni.

TIMIȘOARA. — în mai multe 
calități bănățene, printre care
mișoara, Reșița, Arad, Moldova Ve­
che au început lucrările la blocurile 
de locuințe ce se vor construi în 

kacest an. Constructorii Trustului re­
gional vor ridica blocuri ce vor cu­
prinde în total 2 817 apartamente,

BACĂU. — Primul din cele opt 
blocuri cuprinzînd 360 de aparta­
mente ce se construiesc în zona de 
sud a orașului Bacău este gata să-și 
primească locatarii. Durata de exe­
cuție a blocului s-a redus la numai 
3 luni datorită mecanizării și indus­
trializării construcțiilor. Tot aici s-a 
dat parțial în folosință o nouă cen­
trală termică, care asigură încălzi­
rea apartamentelor din acest ansam­
blu de locuințe. ' .

Pentru acest an se prevede con­
struirea a 36 000 mp suprafață lo­
cuibilă. Numai în primul semestru 
al acestui an urmează a se da în 
folosință în orașele Bacău, Roman, 
Comănești aproape ,400 apartamente.

PITEȘTI. — ta jumătatea anului 
acesta se va termina construcția 
microraionului' „București" din o- 
rașul Pitești, însumînd 1 700 apar­
tamente, iar pe magistrala de sud a 
acestui oraș vor fi date în folosin­
ță primele sute de apartamente din 
cele 2 570 prevăzute a se construi, 
în același timp, la Slatina, Rm. Vîl- 
cea, Cîmpulung Muscel și în alte o- 
rașe ale regiunii continuă construc­
ția de microraioane.

SUCEAVA. — 146 familii din ora­
șul Suceava s-au mutat în acest în­
ceput de an în locuințe noi.

Constructorii au început lucrările 
la noul ansamblu „Arini", situat în 
partea de vest a orașului. Aici vor 
fi ridicate 39 de blocuri cu 4 și 10 
etaje, însumînd 1 559 apartamente. 
Noi ansambluri de locuințe au fost 
începute și în orașele Botoșani și 
Fălticeni.

★ ★

ACTUALITATEA

C.A.E.R.: Ședința Comisiei permanente 
pentru coordonarea cercetărilor științifice 

și tehnice
MOSCOVA 13 (Agerpres) T.A.S.S. 

transmite : La Moscova a avut loc 
între 5 și 11 ianuarie 1965 ședința 
ordinară a Comisiei permanente 
C.A.E.R. pentru coordonarea cer­
cetărilor științifice și tehnice.

La ședința Comisiei au participat 
delegații din : R.P. Bulgaria, R.S. 
Cehoslovacă, R.D. Germană, R.P. 
Polonă, R.P. Romînă, R.P. Ungară, 
U.R.S.S.

In conformitate cu Acordul înche­
iat între Consiliul de Ajutor Econo­
mic Reciproc și Guvernul R.S.F. Iu­
goslavia privind participarea R.S.F.I. 
la lucrările organelor C.A.E.R., la 
ședință au luat parte reprezentanți 
ai R.S.F. Iugoslavia.

Comisia a aprobat raportul pre­
liminar privind principalele cerce­
tări științifice și tehnice ce se efec­
tuează de către țări și care fac 
obiectul coordonării de către orga­
nele Consiliului pe perioada 1966- 
1970, a discutat unele probleme ale 
colaborării în domeniul informării 
tehnico-științifice, precum și alte 
probleme privind colaborarea în 
domeniul coordonării cercetărilor 
științifice și tehnice.

Comisia a aprobat planul său de 
muncă pe anul 1965.

Lucrările Comisiei s-au desfășurat 
într-o atmosferă de înțelegere reci­
procă, prietenie și colaborare fră­
țească.

Problema cipriotă
• Rezoluția Biroului Politic al C. C. al Partidului Akel • 0 

declarație a mediatorului O.N.U. in Cipru

NICOSIA 13 (Agerpres). — In­
tr-Un comunicat publicat marți, pre­
ședintele Ciprului, Makarios, relevă 
că cercetările făcute de poliție au 
demonstrat că recentele explozii din 
Nicosia nu au fost puse la cale de 
ciprioți greci. Comunicatul califică 
aceste explozii, care au provocat ră­
nirea a doi ciprioți turci, drept „acte 
criminale".

Gală de filme 
la ambasada romînă 

din Budapesta
BUDAPESTA 13 — Coresponden­

tul Agerpres, A. Pop, transmite : 
Ambasadorul R.P. Romîne la Bu­
dapesta, Mihail Roșianu, a oferit 
marți seara o gală de filme urmată 
de un cocteil, cu prilejul celei de-â 
17-a aniversări a Republicii Popu­
lare Romîne.

Au participat Miklos Somogyi, 
membru în Biroul Politic al C.C. al 
P.M.S.U., președintele Consiliului 
Central al Sindicatelor, Frigyes 
ruja, șeful secției de relații externe' 
a C.C. al P.M.S.U., Csanadi Gyorgy, 
ministrul Transporturilor și Teleco­
municațiilor, Tausz Janosz, minis4 
trul Comerțului Interior, Karoly 
Kiss, secretarul Consiliului Prezi­
dențial al R.P.U., Mod Peter, prim­
adjunct al M.A.E., Erdelyi Karoly, ’ 
adjunct al M.A-E., Molnar Janos, 
adjunct al ministrului culturii, gene­
ral colonel Uszta Gyula, adjunct al 
ministrului Apărării Naționale, Jo- 

szef Darvas, președintele Uniunii 
Scriitorilor, personalități ale vieții . 
culturale, funcționari superiori din 
M.A.E., șefii unor misiuni diploma­
tice acreditați la Budapesta, ziariști.

O delegație de specialiști con­
dusă de Ion Cîmpeanu, adjunct al 
ministrului comerțului exterior, a 
plecat marți în S.U.A., în legătură 
cu definitivarea contractelor dintre 
întreprinderea romînă de comerț 
exterior „Mașinimport" și compa-

niile americane „Firestone Tire and 
Rubber Company" din 
„Universal Oil Products 
tion“ din Illinois.

La plecare au fost de 
prezentanți ai Ambasadei 
București. (Agerpres)

Ohio și 
corpora-

față re-
S.U.A. la

★

ATENA 13 — Corespondentul A- 
gerpres, C. Alexandroaie, transmite: 
Ziarele ateniene „To Vima" și „De- 
mocratiki Alaghi" anunță că la Ni­
cosia a fost dată publicității o rezo­
luție a Biroului Politic al Comite­
tului Central al Partidului Akel pri­
vind faza actuală a problemei ci­
priote.

In rezoluție se subliniază că po­
porul cipriot continuă să se mențină 
pe poziția respingerii amestecului 
N.A.T.O. în treburile interne ale in­
sulei, precum și a planului de îm­
părțire a insulei.

Pentru prevenirea agravării situa­
ției din insulă, subliniază rezoluția, 
se impun întărirea unității poporu­
lui, armatei și guvernului și a luptei 
pentru independență deplină și au­
todeterminare, mobilizarea poporu­
lui în vederea luptei împotriva in-

stalării de rachete nucleare și nor­
malizarea vieții în insulă.

★
LONDRA 13 (Agerpres). — într-o 

declarație făcută marți coresponden­
tului la Londra al agenției United 
Press International, mediatorul 
O.N.U. în Cipru, Galo Piaza, a pre­
cizat că a elaborat un plan pentru 
reglementarea situației din Cipru.

Potrivit agenției U.P.I., planul lui 
Galo Piaza se așteaptă să fie supus 
dezbaterilor Adunării Generale a 
O.N.U., după ce mai întîi va fi dis­
cutat cu reprezentanții Ciprului, 
Greciei și Turciei.

*
MONROVIA 13 (Agerpres). — O 

misiune cipriotă de bunăvoință a so­
sit marți la Monrovia, pentru o vi­
zită de două zile în Liberia, după o 
vizită similară în statul Sierra 
Leone. Scopul acestei misiuni, după 
cum a declarat însuși conducătorul 
ei, Vassos Lyssarides, este de a in­
forma guvernele africane despre re­
vendicările ciprioților privind acor­
darea independenței depline. Misiu­
nea aduce cu ea un mesaj special 
al președintelui Makarios către șe­
fii statelor africane.

Sesiunea anuală a Comitetului 
reprezentanților statelor 
membre ale Institutului 

de la Dubna a luat sfirsit
9.

MOSCOVA 13 (Agerpres). — 
După cum anunță agenția TASS, 
s-a încheiat sesiunea anuală a Co­
mitetului reprezentanților împuter­
niciți ai guvernelor statelor membre 
ale Institutului unificat de cercetări 
nucleare de la Dubna.

Reprezentanți ai R. P. Bulgaria, 
R. S. Cehoslovace, R. P. Chineze, 
R. P. D. Coreene, R. D. Germane, 
R. P. Mongole, R. P. Polone, R, P. 
Romîne, R. P. Ungare, U.R.S.S., 
R. D. Vietnam au dezbătut raportul 
privitor la activitatea institutului 
pe anul 1964, precum și problemele 
legate de dezvoltarea continuă a 
cercetărilor în domeniul fizicii nu­
cleare și a fizicii marilor energii.

Greva docherilor americani continuă
pentru campania agricolă de primăvară
La Consiliul Superior al Agricul­

turii a avut loc miercuri o ședință 
de lucru în cadrul căreia specialiști 
din secția de mecanizare din Con­
siliu, șefii serviciilor regionale 
S.M.T., directorii uzinelor de repa­
rații și ai întreprinderilor de apro­
vizionare, au analizat stadiul lucră­
rilor de revizuire și reparare a trac­
toarelor și mașinilor din S.M.T.

Din datele prezentate a rezultat 
că pînă la 12 ianuarie au fost re­
parate aproape jumătate din nu­
mărul tractoarelor, plugurilor și 
cultivatoarelor, iar semănătorile de 
cereale păioase și porumb în pro­
porție de 55-65 la sută. In stațiu­
nile din regiunile Brașov, Crișana, 
Mureș-Autonomă Maghiară, Hune­
doara, Dobrogea și Ploiești, unde 
munca a fost mai bine organizată, 
tractoarele și celelalte mașini agri­
cole ce vor fi folosite la însămînță- 
rile de primăvară au fost revizuite 
în proporție de 60 la sută. S.M.T. 
Castelu și Cuza Vodă au terminat 
primele reparațiile. Aceste unități 
au organizat lucrul după grafic și

s-au aprovizionat din vreme cu 
piesele de schimb necesare. Rezul­
tate bune au obținut și S.M.T. Os- 
troy, Ciorani, Miercurea Sibiului, 
Țg. Mureș, Tg. Neamț, Agnita, Ru­
pea și altele.

în unele regiuni, printre care Su­
ceava și Oltenia pregătirea tractoa­
relor și mașinilor agricole pentru 
lucrările de primăvară este rămasă 
în urmă.

Pentru grăbirea lucrărilor de re­
parații au fost stabilite unele mă­
suri privind aprovizionarea stațiu­
nilor cu piese de schimb și mate­
riale, organizarea schimbului doi, 
intensificarea condiționării de piese 
atît în stațiuni cit și în uzinele de 
reparații, îmbunătățirea permanen­
tă a organizării muncii în ateliere, 
ajutorarea S-M.T.-urilor rămase în 
urmă de către cele avansate prin 
echipe de mecanici și prin prelua­
rea de mașini pentru reparat, pre­
cum și pentru asigurarea reparații­
lor de calitate în scopul bunel func­
ționări a mașinilor în acest an.

NEW YORK 13 (Agerpres). — 
Greva docherilor americani din 
porturile de pe coasta Atlanticului 
și golfului Mexic a intrat în cea 
de-a treia zi. Peste 200 de nave sînt 
imobilizate în porturile Boston, 
New York, Philadelphia, New Or­
leans și Galveston. Pe cheiuri au 
fost instalate pichete de greviști. 
Pe pancartele greviștilor sînt scrise 
chemări pentru continuarea grevei 
pînă la satisfacerea deplină a re­
vendicărilor formulate. Alți 5 000 
de docheri din porturile golfului 
Mexic s-au alăturat grevei. Agen­
țiile de presă informează că și 
transporturile de mărfuri pe căile 
ferate și rutiere spre aceste porturi 
au înregistrat o scădere, ca urmare 
a grevei.

în timp ce greva continuă, liderii 
sindicatului internațional al do­
cherilor din S.U.A., împreună cu 
lideri ai centralei sindicale ameri­
cane A.F.L.-C.I.O., se străduiesc să 
găsească o formulă pentru înceta­
rea grevei. Agenția France Presse 
informează " 
președintele Asociației internațio­
nale a docherilor din S.U.A., a 
primit marți la New York pe re-

prezentanții docherilor, cu care a 
dezbătut posibilitatea punerii din 
nou în discuție a contractului în­
cheiat cu armatorii la 16 decem­
brie. Lideri ai sindicatului se stră­
duiesc să convingă pe docheri că 
contractul oferit de către armatori 
ar satisface în bună măsură reven­
dicările lor.

Liderii centralei sindicale ameri­
cane A.F.L.-C.I.O. au luat inițiati­
va medierii în conflictul dintre do­
cheri și armatori întrucît, potrivit 
agențiilor de presă, guvernul ame­
rican nu ar mai dispune de posibi­
lități legale prin care să ceară un 
arbitraj obligatoriu. Se reamintește 
că pierderile 
sînt evaluate 
zilnic.

pricinuite de grevă 
la 25 milioane dolari

BERLIN 13 (Agerpres). — La 12 
ianuarie, la Berlin a fost dat pu­
blicității Comunicatul Direcției cen­
trale de statistică a R. D. Germane, 
cu privire la îndeplinirea planului 
de dezvoltare a economiei naționale 
a R.D.G. pe anul 1964. în compara­
ție cu 1963, producția industrială a 
R. D. Germane a crescut cu 6,7 la 
sută.

în economie au fost investite 17,4 
miliarde mărci, adică cu 1 miliard 
mai mult decît în 1963.

In agricultură a fost obținută o 
producție mai ridicată decît în 
1963 ; s-a înregistrat o sporire a 
șeptelului de vite, exceptînd porci­
nele. Volumul schimburilor de 
mărfuri cu străinătatea a crescut cu 
aproximativ 10 la sută. Venitul na­
țional a crescut cu 4,7 la sută.

INFORMAȚII
că Thomas Gleason, Tn prezenta

sitari, rectorul Universității Bucu­
rești, acad. Gh. Mihoc, a primit de la 
ambasadorul Indiei, K. R. F. Khilnani, 
operele științifice ale dr. Sarvapalll 
Radhâkrishnan, președintele Republi­
cii India.

unor profesori univer- 
Universitătii Bucu-

„Oberon" de Weber șl Simfonia a 4-a 
de Brahms.

Rezerve importante pentru întreaga economie

comm comomi mm
Punerea în valoare a însemnate­

lor rezerve de care dispune econo­
mia noastră constituie o preocupare 
care polarizează interesul sporit a 
tot mai mulți factori. Consfătuirea 
pe țară a cadrelor de conducere din 
aparatul de control financiar intern 

•— despre care ziarul nostru a re­
latat pe larg la timpul potrivit — 
constituie o dovadă în acest sens. 
Temele abordate cu acest prilej au 
fost reluate, prin largi dezbateri de 
către masa lucrătorilor din acest 
aparat.

Acum, avem în vedere consfătui­
rea organizată în regiunea Ploiești 
cu cadrele din organele locale de 
control financiar intern, la care au 
participat și directori de întreprin­
deri, precum și secretari 
lor populare raionale și

★

In pagina publicată de 
tru pe marginea consfătuirii pe țară 

la București își făcea loc,. între 
JTîtele, propunerea ca organele con- 
JHfrolului financiar intern din unele 
1 întreprinderi să treacă din subordo­

narea acestora în cea a forurilor tu­
telare. La Ploiești, secretarul Comi­
tetului executiv al Sfatului popular 
regional. tov. TOMA NICOLAU, 
vorbea despre această propunere ca 
despre un fapt realizat. Este vorba 
de încadrarea revizorilor din între­
prinderile de industrie locală și de

ai sfaturi- 
orășenești.

ziarul nos-

gospodărie comunală în schemele 
sfaturilor populare raionale și oră­
șenești tutelare. „Prin această mă­
sură — spunea tov. Toma Nicolau 
— am asigurat controlorilor finan­
ciari autonomia necesară față de în­
treprinderile controlate și, o dată cu 
aceasta, posibilitatea de a ridica la 
un nivel calitativ superior munca 
de control și de a stabili cu exigen­
ță și fermitate măsurile impuse de 
rezultatele controlului. în același 
timp, prin gruparea controlorilor la 
nivelul organelor tutelare, s-au creat 
echipe de control mal puternice. Ia­
tă cîteva dintre motivele pentru ca­
re consider oportună propunerea a- 
părută în ziarul „Rominia liberă" și 
pe care, la rîndul nostru, o reco­
mandăm spre generalizare".

O temă reluată la Ploiești și con­
siderată ca o condiție cheie pentru 
sporirea contribuției aparatului de 
control financiar intern la valorifi­
carea rezervelor economice ale regi­
unii, este pregătirea profesională a 
cadrelor. Aceasta a fost dezbătută 
prin 
prie 
mai 
trol.
punderi, în referatul prezentat 
partea corpului de control financiar 
intern al Comitetului executiv al 
Sfatului popular regional, se referea 
la identificarea în cadrul unităților

prisma calității, cerință 
oricărei activități, dar cu 
necesară în activitatea de
In spiritul acestei înalte

pro- 
atît 

con- 
răs- 
din

subordonate sfaturilor populare a 
unor rezerve interne ca și recupe­
rarea prin diferite căi a unor va­
lori importante. Aceasta vorbește 
despre creșterea exigenței și fer­
mității organelor de control finan­
ciar intern, atribute esențiale ale 
calității muncii lor, 
activizarea rolului 
gane, considerate pe 
tate sprijin prețios pentru conduce­
rile întreprinderilor în lupta pentru 
mobilizarea rezervelor interne.

Tov. N. PAVELESCU, șeful sec­
ției financiare regionale, sublinia 
necesitatea ca organele controlului 
financiar intern și cele financiare 
să colaboreze mai strîns într-o pro­
blemă importantă cum este cea a 
lichidării stocurilor supranormative. 
„Avem o răspundere comună în a- 
ceastă privință — spunea el. O răs­
pundere care face să apese și asu­
pra noastră faptul că în întreprin­
derile locale din regiune s-au creat 
stocuri supranormative în valoare 
de milioane. Noi trebuie să ajutăm 
efectiv întreprinderile ca aceste 
stocuri să fie repuse în circuitul 
economic".

ca și despre 
acestor or- 
bună drep-

piu, controlul gestionar 
se va face prin verifi­
carea unui număr sufi­
cient de poziții, bine a- 
lese ca pondere și va­
loare, astfel îneît să se 
poată trage concluzii 
reale cu privire la justa 
folosire a valorilor ma­
teriale și bănești. Cu 
prilejul verificărilor, se 
va analiza, în toate ca­
zurile, și măsura în 
care deficiențele con­
statate își au rădăcina 
în lacunele activității de 
control preventiv. A- 
ceasta, în scopul perfec­
ționării acestui orga­
nism, pentru creșterea 
rolului său.

O măsură bine venită 
este și aceea că la pre­
lucrarea rezultatelor 
controlului să participe 
și conducătorii unități­
lor tutelare. în felul a- 
cesta, ei vor putea 
cunoaște în mod di­
rect lipsurile semna­
late și să ia în cunoștin­
ță de cauză măsurile ce 
se impun. La rîndul său, 
financiar intern va urmări 
multă insistență aplicarea 
lor recomandate unităților
late. De valorificarea rezultatelor 
controalelor depinde însăși eficiența 
acestei activități. Consfătuirea s-a 
soldat cu măsuri concrete pentru 
îndeplinirea integrală a sarcinilor 
obligatorii de control gestionar ce 
revin controlului financiar intern 
prin plan.

La întreprinderea cinematografică 
regională Ploiești.

CONTROLORI 

Financiar

BIROCRATUL : — Aveți o realizare 
portantă : Ia un dosar de revizie ați reu­
șit să puneți zeci de file cu anexe inutile. 
Am venit în schimb de experiență.

★
Miercuri, Filarmonica de stat a re­

giunii Mureș-Autonomă Maghiară a 
prezentat în sala Palatului culturii 
din Tg. Mureș un concert extraordi­
nar sub bagheta dirijorului iugoslav 
Dușan Skovran. Și-a dat concursul 
pianistul Qh. Halmoș, artist emerit, 
care a interpretat Concertul pentru 
pian și orchestră nr. 2 de Liszt.

Programul a mal cuprins uvertura

*
La articolul apărut în numărul 6294 

din 12 ianuarie a.c. sub titlul „Ali­
mentarea cu apă a fermelor", sem­
nătura se va citi corect „medic vete­
rinar Liviu Bejan, vicepreședinte al 
Consiliului agricol regional Hune­
doara".

PRONOEXPRES
La tragerea concursului Pronoex- 

pres nr. 2 din 13 ianuarie 1965, au fost 
extrase din urnă următoarele numere:

23 29 42 46 48 33
Numere de rezervă : 44 45
Fond de premii: 564 256 lei.

SPORT

controlul 
cu mai 
măsuri- 
contro-

*
Unele dintre problemele ridicate de 

participanți și-au găsit răspuns 
chiar în cadrul consfătuirii, prin 
măsurile adoptate. Așa, spre exem-

Adeziunea deplină a participanți- 
lor la măsurile preconizate, spiritul 
analitic în care s-au purtat discuți­
ile, angajamentele luate pentru îm­
bunătățirea continuă a muncii 
control au 
torilor din 
Ploiești de 
activitatea

de 
reflectat hotărîrea lucră- 
aparatul c.f.i. al regiunii 
a-și mări contribuția 1 
economică a regiunii.

PAUL LAMPERT 
corespondentul „Rominiei libere"

la

• în cadrul festivalului de șah de la 
Beverwijk (Olanda) a început luni și 
turneul internațional feminin la care 
participă și campioana țării noastre 
Alexandra Nicolau. în prima rundă 
șahista romînă a învins-o pe olandeza 
Roodzant, iar în runda a doua a făcut 
remiză cu poloneza Konarkowska. 
După două runde în clasament con­
duce Fanny Heemskerk (Olanda) cu 
două puncte — urmată de Alexandra 
Nicolau, Timmer (Olanda) și R Jo- 
vanovici (R.S.F. Iugoslavia) fiecare cu 
cite 1,5 puncte.

• Vineri sosește în Capitală echipa 
bulgară de box „Dunav-Ruse". Boxe­
rii bulgari vor întîlni duminică la Ga­
lați echipa locală, Constructorul iar 
marți de la ora 19, în sala Floreasca 
din Capitală, oaspeții vor primi repli­
ca formației Progresul București.

• Partea a doua a campionatului 
orașului București la hochei pe gheață 
a luat sfîrșit. în ultimele meciuri 
disputate, la patinoarul artificial 
„23 August", Steaua a învins cu 12—3 
pe Dinamo și Constructorul cu 10—1 
pe Olimpia.

Ultima partea a campionatului în­
cepe joi odată cu desfășurarea meciu­
lui Dinamo—Olimpia (ora 20). In cla-

sament conduce Steaua cu 8 puncte, 
urmată de Dinamo cu 6 puncte și 
Știința cu 4 puncte . .

• Doi cunoscuți sportivi englezi 
Lynn Davies, campion olimpic la să­
ritura în lungime și înnotătoarea 
Diana Wilkinson vor fi selecționați în 
echipa Marii Britanii pentru Jocurile 
Mondiale Universitare programate în 
cursul luni: august la Budapesta. A- 
ceastă hotărîre a fost luată de forul 
britanic universitar deoarece F.I.S.U. 
(Federația internațională a sportului 
universitar) a stabilit ca la Univer­
siadă să poată participa si elevi sau 
absolvenți ai școlilor pedagogice și 
tehnice din toate țările lumii
• Liderul campionatului unional 

masculin de șah, marele maestru 
Victor Korcinoi a obținut o nouă vic­
torie In runda a 11-a Korcinoi l-a în­
vins în 30 de mutări pe Lutikov și 
acum el totalizează 8 puncte cu două 
partide întrerupte, urmat în clasament 
de Bronstein și Stein cu cîte.7,5 punc­
te. Alte rezultate din runda a 11-a : 
Stein a cîștigat la Krogius și Vasiu- 
kov la Saharov Partida Bannik-Bron- 
stein s-a încheiat remiză. Fostul cam­
pion mondial Mihail Tal are avantaj 
în partida întreruptă cu Bakulin. Res­
tul partidelor s-au întrerupt.
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ
Contramandarea vizitei
Iui Chombe la Bruxelles

Associated Press despre adevăratele 
motive ale anulării călătoriei

LEOPOLDVILLE 13 (Agerpres). — 
Cabinetul primului ministru congo- 
lez, Moise Chombe, a dat publicită­
ții miercuri dimineața un comunicat 
prin care se anunță contramandarea 
vizitei acestuia la Bruxelles, unde 
urma să sosească la 14 ianuarie. Co­
municatul menționează că guvernul 
congolez a hotărît să anuleze aceas­
tă vizită deoarece în capitala bel­
giană se află în prezent Cyrille 
Adoula, fostul prim-miniștru al 
Congoului. După cum se știe, acesta 
a propus recent — intr-un interviu 
acordat săptămînalului „Jeune Afri- 
qde" — măsuri în vederea soluțio­
nării politice a problemei congoleze 
fără participarea, însă, a lui 
Chombe. Un alt motiv invocat în 
comunicatul guvernului congolez 
este „atitudinea echivocă manifes­
tată în repetate rînduri de guvernul 
belgian față de guvernul congolez".

In același timp, în comunicat se 
arată că o delegație congoleză va 
pleca, totuși la Bruxelles pentru a 
discuta cu guvernul belgian proble­
mele legate de punerea în aplicare 
a decretului guvernului congolez din 
29 noiembrie 1964, prin care au fost 
naționalizate terenurile concesiuni­
lor miniere străine din Congo.

Agenția Associated Press relatea­
ză — în legătură cu contramandarea 
călătoriei lui Chombe — că după 
părerea observatorilor diplomatici 
din capitala congoleză „adevăratele 
motive sînt mult mai adînci decît 
cele prezentate în comunicatul ofi­
cial". Ei afirmă că în cursul acestei 
vizite între ministrul de externe 
belgian, Henri Spaak, și Chombe 
urmau să aibă loc importante dis­
cuții în legătură cu complexul dosar 
financiar belgo-congolez și că Spaak 
intenționa să obțină însemnate în-

dinlesniri pe marginea decretului 
noiembrie.

Pe de altă parte, agenția France 
Presse a transmis miercuri după- 
amiază din capitala belgiană că, po­
trivit unor surse neconfirmate ofi­
cial, se crede că în cursul zilei a 
avut loc o întrevedere între Spaak 
și Adoula. Agenția adaugă că pur­
tătorul de cuvînt al Ministerului 
Afacerilor Externe a menționat că 
„nu este exclusă posibilitatea unei 
asemenea întrevederi”, subliniind, 
totodată, că ea ar avea drept scop 
„obținerea unor informații cît mai 
complete cu privire la situația din 
Congo".

întrevederile premierului japonez la Washington Dele* s’vie,“1"'Sll|,r™
WASHINGTON 13 (Agerpres). — 

Primul ministru al Japoniei, Eisa- 
ku Sato, și-a încheiat miercuri se­
ria de întrevederi pe care le-a a- 
vut în S.U.A. cu președintele John­
son, secretarul de stat, Dean Rusk, 
și ministrul apărării, Robert Mc­
Namara.

în ceea ce privește relațiile vii­
toare ale Japoniei cu R. P. Chi­
neză, îndeosebi în domeniul co­
merțului, agenția France Presse 
subliniază că în timpul convorbiri­
lor cu președintele Johnson s-au 
manifestat puncte de vedere diver-

gente. Premierul japonez a insis­
tat asupra faptului că din diver­
se motive istorice și economice, Ja­
ponia va trebui să țină seama de 
realitate și să dezvolte relațiile sale 
cu țara vecină, R. P. Chineză. Cele 
două guverne se vor consulta asu­
pra problemei chineze atunci cînd 
va fi necesar. Cei doi oameni de 
stat au făcut un schimb de vederi 
cu privire la evoluția relațiilor Est- 
Vest, 
sia de 
namul 
blema 
armelor nucleare.

a U.R.S.S. și-a încheiat vizitaîn Turcia
situația în ansamblu din A- 
sud-est, îndeosebi din Viet- 
de sud, precum și în pro- 
dezarmării și nediseminării

SAIGON: Manifestații 
antiguvernamentale in orașul Hue

SAIGON 13 (Agerpres). — Mani­
festațiile antiguvernamentale au 
continuat în orașul Hue, vechea ca­
pitală a Vietnamului de sud. După 
cum transmit agențiile de presă, în

Imagine de la una din demonstrațiile antiguvernamentale din 
Saigon.

Ședința Consiliului
de Miniștri al Franței

LONDRA: Negocieri anglo-libiene

seara de 12 ianuarie 5 000 de per­
soane din acest oraș și-au manifes­
tat deschis protestul împotriva gu­
vernului Tran Van Huong. în ace­
lași timp, mișcarea grevistă din a- 
cest oraș, care a început de mai mul­
te zile s-a extins și în orașul Da- 
nang. Manifestații împotriva guver­
nului s-au desfășurat, de asemenea, 
în provincia Guan Tri, situată în a- 
propierea liniei de demarcație a pa­
ralelei 17.

★
SAIGON 13 (Agerpres). — Institu­

tul budist din Saigon a dat publici­
tății un comunicat prin care își re­
afirmă opoziția față de politica gu­
vernului lui Tran Van Huong. După 
cum transmite agenția France Presse, 
capetele de acuzație ale budiștilor 
împotriva guvernului sînt identice 
cu cele pe care le-au formulat și 
înainte de. lovitura militară din 20 
decembrie 1964,

MOSCOVA 13 (Agerpres). — La 
13 ianuarie s-a reîntors la Moscova 
delegația Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. condusă de Nikolai Podgor- 
nîi, membru al Prezidiului Sovietu­
lui Suprem al U.R.S.S., care a făcut 
o vizită în Turcia.

La sosirea în patrie Nikolai Pod- 
gornîi a declarat unui corespondent 
TASS că delegația a constatat cu 
satisfacție că în ultimul timp re­
lațiile dintre Turcia și U.R.S.S. s-au 
desfășurat într-o direcție favorabilă.

Conducătorul delegației sovietice 
a subliniat părerea comună a parla­
mentarilor turci și sovietici că rela­
țiile dintre cele două țări vor con­
tinua să se bazeze pe principiile 
egalității depline, respectării reci­
proce a independenței naționale, 
integrității teritoriale și suveranită­
ții de stat, neamestecului în treburile 
interne.

N. Podgornîi a subliniat în în­
cheiere că vizita în Turcia a repre­
zentat o contribuție utilă la dezvol­
tarea relațiilor de bună vecinătate 
și a colaborării reciproc avanta­
joase.

LONDRA 13 (Agerpres). — Un 
purtător de cuvînt al Ministerului 
de Externe britanic a declarat 
miercuri că negocierile anglo-li­
biene, referitoare la evacuarea tru­
pelor britanice din Libia, în legă­
tură cu care s-a realizat un acord 
de principiu între cele două țări 
în luna august a anului trecut, 
continuă în prezent. Aceste nego­
cieri au loc în cadrul unui comitet 
anglo-libian care se întrunește pe­
riodic la Tripoli.

Agenția France Presse este de 
părere că evacuarea trupelor bri­
tanice, care ar putea să aibă loc 
în cursul acestui an, nu va pune 
totuși capăt prezenței militare bri­
tanice în Libia.

Tratativele care au loc, la ce­
rerea guvernului libian, au drept 
obiectiv revizuirea tratatului de 
alianță anglo-libian din 1953, a că­
rei dată de expirare este în anul 
1973.

Răspunsuri Iu mesajul lui Ciu En-lai
ULAN-BATOR 13 (Agerpres). — 

Agenția Monțame a transmis me­
sajul de răspuns adresat de Jum- 
jaaghiin Țedenbal, președintele Con­
siliului de Miniștri al Republicii 
Populare Mongole, lui Ciu En-lai, 
premierul Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze.

In mesajul de răspuns se arată 
că guvernul Republicii Populare 
Mongole, pentru a contribui la re­
zolvarea problemelor arzătoare ale 
vieții internaționale actuale, spri­
jină propunerea guvernului Repu­
blicii Populare Chineze cu privire 
la convocarea Conferinței șefilor 
de state din lume, pentru discuta­
rea problemei interzicerii și dis­
trugerii totale a armei nucleare și 
este gata să participe la o asemenea 
conferință.

w
SOFIA 13 (Agerpres). — Agenția 

B.T.A. a transmis mesajul de răs­

puns adresat de Todor Jiykov, 
președintele Consiliului de Miniș­
tri al R. P. Bulgaria, lui Ciu En-lai, 
premierul Consiliului de Stat al 
R. P. Chineze.

în mesajul de răspuns se arată, 
printre altele, că guvernul Repu­
blicii Populare Bulgaria va face 
și de acum înainte tot ceea ce va 
depinde de el pentru întărirea pă­
cii și va sprijini orice inițiativă de 
natură să contribuie la realizarea 
cît mai grabnică a dezarmării ge­
nerale și totale, la izbăvirea ome­
nirii de primejdia războiului ato­
mic care planează în permanență 
asupra ei. Iată de ce guvernul R.P. 
Bulgaria are o atitudine pozitivă 
față de propunerea guvernului R. P. 4 
Chineze cu privire la convocarea 
unei conferințe a șefilor de state din 
întreaga lume pentru interzicerea 
și distrugerea armei nucleare.

PARIS 13 (Agerpres). — Miercuri 
a avut loc la Paris ședința săptă- 
mînală a Consiliului de Miniștri 
francez sub președinția generalului 
de Gaulle.

După cum transmite agenția 
France Presse, pe ordinea de zi a 
ședinței au figurat probleme sociale 
si ale situației economice a Franței. 
In legătură cu problema fixării sa­
lariilor în industria naționalizată 
(sectorul public), primul ministru, 
Georges Pompidou a afirmat că dis­
cuțiile pe această temă urmează să 
aibă loc cu organizațiile sindicale 
în cadrul procedurii stabilite ante­
rior de către guvern. Reevaluarea

Cîntărețul britanic 
Adam Faițh a fost ares­
tat în Republica Sud-A- 
fricană pentru că a refu­
zat să cînte într-o sală 
în care aveau acces 
numai albii. (Ziarele).

salariilor va avea loc în trei etape 
eșalonate pe o perioadă mai înde­
lungată.

După cum a declarat ministrul 
informațiilor Alain Peyrefitte, 
cadrul Consiliului de Miniștri 
neralul de Gaulle a subliniat că 
„trecerea de la o situație inflațio­
nistă la o situație de stabilitate nu 
poate să nu comporte necesitatea 
unei oarecari adaptări, adaptare la 
care se procedează în prezent". A- 
ceastă declarație, a precizat Peyre­
fitte, a fost făcută după expunerea 
ministrului de finanțe, Giscard d’Es- 
taing asupra situației economice a 
Franței pe 1964.

Potrivit agenției France Presse, 
Consiliul de Miniștri francez a dis­
cutat, de asemenea, unele probleme 
referitoare la recenta vizită a lui 
Alain Peyrefitte la Moscova.

in 
ge-

Declarațiile 
lui Giscard d'Estaing
PARIS 13 (Agerpres). — „Franța 

dorește ca în lunile următoare o 
soluție coordonată și concentrată a 
problemei monetare internaționale 
să fie propusă de grupul celor zece 
țări — cele mai direct interesate" — 
a declarat 
d'Estaing, 
Franței.

„Franța, 
cez, a expus cu claritate 
actualului sistem monetar 
țional în cadrul Conferinței 
tare din septembrie 1963 de la Wa­
shington și septembrie 1964 de la 
Tokio". El a cerut să fie studiată o 
reformă a acestui sistem în cadrul 
grupului celor zece țări care au 
principala răspundere în domeniul 
monetar. „Nu poate fi amînată la 
infinit soluționarea acestei probleme 
sub pretextul că în perioada de cri­
ză nu se poate acționa în mod efi­
cient și că în perioada de acalmie 
există tot timpul pentru această re­
zolvare".

marți Valery Giscard 
ministrul de finanțe al

a arătat ministrul fran- 
lipsurile 
interna- 

mone-

— 11 aplicați apartheidul 
deși vedeți că e alb ? 
VERWOERD

— Dimpotrivă 1 Văd negru 
cînd vrea să cînte pentru cei 
de culoare I...

Desen de V. TIMOC

ATENA 13. — Corespondentul A- 
gerpres, C. Alexandroaie, transmite : 
Ziarele ateniene de miercuri anun­
ță că în urma hotărîrii premierului 
Papandreu, a luat ființă un comitet 
guvernamental pentru problemele 
politice generale. Comitetul, care are 
drept scop elaborarea liniei genera­
le a guvernului, este compus din 
opt membri : premierul, vicepreșe­
dintele guvernului și miniștrii de 
externe, coordonării, apărării națio­
nale, finanțelor, internelor și preșe­
dinției guvernului. Comitetul guver-

Comunicatul final al Conferinței
arabe la nivel înalt

CAIRO 13 (Agerpres). — Postul 
de radio Cairo a transmis comuni­
catul final al Conferinței primilor 
miniștri ai țărilor arabe, ale cărei 
lucrări s-au încheiat marți seara la 
Cairo.

Șefii guvernelor țărilor arabe, se 
spune în comunicat, și-au exprimat 
satisfacția în legătură cu progresul 
real realizat în consolidarea rela­
țiilor interarabe. Ei au pus la punct 
planuri detailate în legătură cu pu­
nerea în aplicare a proiectelor ara­
be privind exploatarea apelor flu­
viului Iordan și ale afluenților săi. 
Primii miniștri ai țărilor arabe, 
menționează comunicatul, au căzut 
de acord asupra căilor de îndepli­
nire a planurilor elaborate de ță­
rile arabe în domeniul politic, mili­
tar, tehnic, economic și științific.

Conferința a adoptat un număr 
de 22 de rezoluții în diferite dome­
nii, care nu vor fi date publicității.

namental se va întruni în ziua de joi 
a fiecărei săptămîni.

Printr-o altă hotărîre a luat ființă 
un comitet neguvernamental, con­
sultativ, pentru probleme de politi­
că economică și socială, care va fi 
prezidat de Andreas Papandreu, 
fiul premierului, și va fi compus 
din specialiști în problemele econo­
mice. Potrivit hotărîrii, sarcina a- 
cestui comitet este de a prezenta 
guvernului propuneri privind re­
zolvarea unor probleme economice 
principale.

S-a hotărît ca următoarea confe­
rință a primilor miniștri al țărilor 
arabe să aibă loc în luna mai a.c. 
tot la Cairo.

• Președintele Consiliului de Mi­
niștri al U.R.S.S., Alexei Kosîghin, l-a 
primit miercuri la Kremlin pe -minis­
trul afacerilor externe al Pakistanu­
lui, Zulfiqar All Bhutto. La convor­
bire a participat ministrul afacerilor 
externe al U.R.S.S., Andrei Gromîko. 
(Ag.).
• In capitala Tunisiei s-a anunțat 

oficial că președintele Finlandei, Urho 
Kekkonen, va vizita Tunisia în cursul 
lunii octombrie a acestui an. (Ag.).

• Președintele Zambiei, Kenneth 
Kaunda, a anunțat că în cursul lunii 
viitoare între reprezentanții Angliei și 
Republicii Zambia vor începe trata­
tive în vederea acordării unui ajutor 
financiar care va contribui la lichi­
darea datoriilor moștenite de Zambia 
de la defuncta Federație a Rhodesiei 
și Nyasalandului. El a declarat că, în 
prezent, Zambia elaborează un pro­
iect de plan de dezvoltare pe perioada 
1966—1970. (Ag.).
• Aii Sabri, președintele guvernu­

lui R.A.U., a avut o întîlnire cu 
Khatim Khalifa, președintele guver­
nului sudanez. Cei doi președinți au 
hotărît reluarea schimburilor comer­
ciale, precum și promovarea relațiilor 
culturale între țările lor. (Ag.).

Canada iși va revizui unele 
angajamente față de N.A.T.O.

OTTAWA 13 (Agerpres). —_După 
cum transmite agenția 
Presse, guvernul canadian 
ționează să-și revizuiască 
angajamente față 
ceastă hotărîre se 
cerea de la 8 la 6 a 
drilelor de aviație 
pe care Canada le are în Europa 
occidentală. La Ottawa se preci­
zează, de asemenea, că cartierul 
general al forțelor aeriene canadie­
ne din Metz care numără 800 de 
militari, va fi desființat. In ce pri­
vește soarta celorlalte baze militare 
aeriene canadiene, cum sînt cele de 
la Marville (Franța) și Baden — 
Solingen (R.F.G.), precum și bri­
gada de infanterie canadiană din 
Sost (R.F.G.) — ele vor continua să 
rămînă în Europa occidentală pînă 
în 1970.

France 
inten- 
unele 

de N.A.T.O. A- 
referă la redu- 
numărului esca- 
de tip „CF-100"

Corespondentă din New York

Un subiect preferat
Comentatorii sînt unanimi în a- 

precierea că în ultimul timp 
problemele interne au trecut 

pe primul plan ăl preocupărilor ad­
ministrației Johnson. Aceasta se 
explică nu numai prin faptul că 
unele probleme ele politicii exter­
ne ajunse la impas (problemele ali­
anței atlantice, de pildă) necesită 
mult mai mult timp decît o iniția­
tivă spectaculoasă, cit, și prin aceea 
că în țară există presiuni mai ac­
centuate pentru rezolvarea unor 
probleme restante. Greva docheri­
lor este o manifestare semnificati­
vă în această privință. La fel se 
explică și ponderea căpătată depro-

prezi-

acum 
înar-

Pe o fîșie de țărm inundabilă din apropierea portului Sydney din 
Australia se construiește o nouă operă. Acoperișul acestei opere, 
care va fi boltit și va avea forma unei scoici se compune din 
136 de arce îmbinate între ele, în greutate totală de 21.000 tone. 
La punctul cel mai înalt al acoperișului construcția va atinge nu 
mai puțin de 70 de metri. Fotografia de mai sus, luată din avion, 
înfățișează un aspect de pe șantierul de construcție al noului 

edificiu.

blemele sociale în mesajele 
dențiale.

Cheltuielile imțpuse pînă 
guvernului federal de cursa 
mărilor au stors resursele provenite
din impozite ale statelor și orașelor 
așa încît toate serviciile sociale, 
care în America sînt de resort lo­
cal, ca de pildă învățămmtul, spi­
talele, șoselele, pompierii, poliția, 
locuințele etc. au avut de suferit se­
rios în ultimii 20 de ani. Acum pre­
ședintele Johnson se află în fața 
sarcinii imense de a opri înrăută­
țirea lucrurilor și de a ajuta comu­
nitățile locale.

Două din cele mai importante do­
menii în care este necesar ajutorul 
și sînt promise investiții, sînt sănă­
tatea și învățămîntul. Președintele 
a prezentat un program în dome­
niul învățămiîntului a cărui înfăp­
tuire va costa aproximativ 1,5 mi­
liarde dolari. Se așteaptă un pro­
gram de aceeași valoare în dome­
niul sănătății. Pentru învățămînt 
această sumă va fi pusă la dispo­
ziție în curs de un an, în timp ce 
în domeniul sănătății ea va fi alo­
cată eșalonat, pe timp de cinci ani. 
Deși acestea sînt sume importante, 
totuși comparativ cu nevoile, ele nu 
pot constitui decît un început. Un 
exemplu va putea să ne lămureas­
că problema atît în ceea ce privește 
proporțiile programului de care este 
nevoie cît și efectele actuale ale 
cursei înarmărilor în acest domeniu.

In anul 1945, autorul acestor rîn- 
duri lucra la Washington pentru 
elaborarea prevederilor proiectului 
de lege Wagner — Dingell pentru 
sănătate și asistentă socială. Prin­
tre altele, proiectul prevedea să se 
înființeze cîte o clinică în fiecare 
comitat din Statele Unite. Pentru 
fiecare patru comitate urma să fie 
construit un mic spital și ulterior 
urma să fie realizată o rețea de spi­
tale mai mari. S-a evaluat că în­
făptuirea acestui program necesita 
cinci miliarde dolari pe o perioadă 
de cinci ani, sau un miliard de do-

lari anual la valoarea din 1945 a 
dolarului. Actuala propunere pre­
vede cheltuirea a numai un sfert de 
miliard de dolari, anual. în dolari 
din 1965, care valorează mult mai 
puțin. In Statele Unite există 5 000 
de comitate și astfel, conform pro­
gramului din 1945 ar fi putut fi în­
ființate 5 000 de clinici. Cursa înar­
mărilor a împiedicat realizarea 
acelui program, iar prevederile ac­
tualului program nu pot asigura în­
ființarea celor 5 000 de clinici.

In domeniul învățămîntului ta­
bloul este și mai complex din cau­
za controversei — școlile particu-yi^| 
lare religioase împotriva școlilor - 
publice. Această problemă se referă 
mai ales la școlile parohiale cato­
lice. In prezent există un mare nu­
măr de membri ai Congresului Sta­
telor Unite de religie catolică și a- 
ceștia nu vor vota pentru acordarea 
de fonduri învățămîntului dacă o 
parte din acestea nu le vor primi 
și școlile parohiale. Acest lucru este 
pentru moment neconstituțional, din 
cauza separării bisericii de stat. A- 
ceastă problemă poate 
tr-o oarecare măsură 
înființa așa cum se 
servicii suplimentare 
centre pentru învățămîntul limbii 
etc.) în fiecare regiune, care nu face 
parte din sistemul 
dar în care vor fi 
cilități federale, la ______  .
școlilor publice cît și a celor parti­
culare.

Dacă astfel de preocupări se vor 
materializa în legi adoptate de con­
gres, aceasta va marca prima încer­
care concretă de a trece accentul 
asupra neajunsurilor de acasă. Fără 
îndoială că opinia publică america­
nă preferă să audă vorbindu-semai 
de grabă de îmbunătățirea servici­
ilor sociale decît de perfecționarea 
arsenalului nuclear care a const!-J 
tuit pînă acum tema dominantă a pi 
vieții politice.

CARL MARZANI
13 ianuarie 1965

fi ocolită în- 
dacă se vor 
preconizează, 
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de școli publice, 
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dispozitia atît a
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• La sediul Națiunilor Unite s-a 

anunțat că Danemarca și Iranul au 
ratificat amendamentele aduse la 
Carta O.N.U., privind mărirea numă­
rului membrilor Consiliului de Secu­
ritate de la 11 la 15 și ai Consiliului 
economic și social al O.N.U. de la 13 
la 27. Pînă în prezent, numărul țări­
lor care au ratificat amendamentele 
amintite a ajuns la 50. (Ag.).

demonstrația. Un număr de 19 persoa­
ne au fost rănite, iar 15 au fost ares­
tate. (Ag.).

tre Marea Britanie și America Latină 
această sporire este cea mai mare, 

t(Ag.).

• Intre Banca Iugoslavă de inves­
tiții și reprezentanții firmei franceze 
„Pechiney", au avut loc convorbiri 
privind participarea acestei firme la 
finanțarea construirii unui -combinat 
de aluminiu în Iugoslavia. Convorbi­
rile urmează să fie reluate în luna fe­
bruarie anul acesta la Belgrad. (Tan- 
iug).
• In capitala Indiei au avut loc 

ciocniri între poliție și un mare număr 
de lucrători municipali care au orga­
nizat o demonstrație cerînd eliberarea 
celor 70 de persoane arestate în cursul 
grevei din decembrie. Poliția a făcut 
uz de gaze lacrimogene pentru a risipi

• Președintele Pakistanului, Ayub 
Khan, a declarat la un miting care s-a 
desfășurat în orașul Nawadshah că el 
nu intenționează să devină președinte 
pe viață al acestei țări. Astfel, el a 
dat un răspuns opoziției care l-a acu­
zat că Intenționează să mențină re­
gimul actual atîta timp cît va trăi. 
(Ag.).

• Comisia pentru comerț a Senatu­
lui S.U.A. a aprobat marți, in una­
nimitate, numirea lui John Connor în 
postul de ministru al comerțului, în 
locul lui Luther Hodges, care a demi­
sionat. Noul ministru este primul 
membru al cabinetului american nu­
mit de către Johnson, după ce acesta 
a fost ales președinte al Statelor Uni­
te. (Ag.).

Schmucker, ministrul eco- 
R. F. Germane, a făcut o

• Kurt 
nomiei al 
vizită cancelarului austriac dr. Josef 
Klaus. La convorbiri, în cursul cărora 
s-au discutat probleme ale politicii 
economice vest-europene, au mai luat 
parte miniștrii austrieci dr. Bock (co­
merț), dr. Schleinzer (agricultură) și 
dr. Schmite (finanțe). (D.P.A.).

• Ministrul comerțului al 
Britanii, Douglas Jay, a avut 
la Bruxelles o întrevedere cu 
președintele Comisiei Pieței comune,
Robert Marjolin, și cu Jean Rey, 
membru al acestei comisii. Miercuri, 
Douglas Jay 
plecînd

Marii 
marți, 
vice-

a părăsit Bruxelles-ul 
spre Londra. (Ag.).

• Potrivit unui comunicat dat publicității la Dar Es Salaam de 
Frontul de eliberare din Mozambic, un detașament portughez, prins 
într-o ambuscadă în regiunea Diaca, de forțele de eliberare națională a 
suferit pierderi importante în oameni și armament. Numai în cursul 
acestei lupte au fost uciși 27 de soldați portughezi. Lupte crîncene au 
mai avut loc în regiunea Mociamboa Da Praia. Unități ale mișcării de 
eliberare au atacat, de asemenea, postul administrativ portughez din 
capitala provinciei Charre de unde au capturat însemnate cantități de 
arme și provizii. (Ag.).

• Printr-un decret publicat la 12 ia­
nuarie, în Siria a fost creată o com­
panie națională a căilor ferate. Cele 
două organisme ale căilor ferate exis­
tente în această 
compania recent

țară vor fuziona in 
înființată. (Ag.).

• Camera de
Chester a relatat că exporturile brita­
nice spre Cuba s-au triplat în cursul 
anului trecut. In cadrul extinderii ge­
nerale a schimburilor comerciale din-

Comerț ăln Man-

• In 
siune 
condusă de Aii Sastroamidjojo, vice­
președinte al Adunării Consultative 
Populare provizorii a Indoneziei. 
Membrii delegației vor avea întreve­
deri cu oficialități etiopiene, în ca­
drul cărora va fi expusă poziția In­
doneziei în conflictul cu Federația 
Malayeză. înainte de a sosi la Addis 
Abeba, misiunea a vizitat — în acelaș 
scop — Ghana, Nigeria, Tunisia, Al­
geria, Marocul, R.A.U., Somalia și 
Tanzania. (Ag.).

capitala Etiopiei a sosit o mi- 
indoneziană de bunăvoință.

• La 13 ianuarie au început la 
Berlin lucrările sesiunii Camerei 
populare a R D. Germane care dez­
bate planul economiei naționale și 
bugetul de stat pe anul 1965. Ra­
poartele asupra proiectelor înainta­
te sesiunii au fost prezentate de dr. 
Erich Apel, președintele Comisiei 
de stat a planificării și de Horst 
Kaminski, adjunct al ministrului de 
finanțe. (Ag.).

La Budapesta a avut loc re­
cent, vernisajul expoziției de 
artă decorativă romînească. 
în fotografie, aspect de la 

deschiderea expoziției.

Redacția : Piața Sctnteil. Tel. 17.60.10. Administrația: 17.60.20 Interior 1.400 Abonamentele se primesc la toate oficiile poștale, factorii poștali șl dltuzorti din Întreprinderi și Instituții. Tiparul Combinatul Poligrafic Casa Scfnteii


